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金华市“两学一做”学习教育协调小组        2016年9月13日

学家风、立家规、行家训专辑（二）

东阳市三个“+”

全力推进党员干部家风建设

东阳市在“两学一做”学习教育中紧紧把握家规家训这一重要抓手，深入学习传统家风，大力弘扬时代新风，引导全市6万多名党员带头立家规、行家训，切实推进全体党员践行“四讲四有”合格党员标准。

一是线上+线下，开展学习共享。以“孝、悌、忠、信、礼、义、廉、耻”八德为主线，通过打造网上平台、运用新闻媒体、插播公益广告等线上方式广泛宣传，引导党员群众重家规学家训，做到学有所用。如东阳木雕家训馆网上展馆已作为常驻展馆入驻中央纪委网站，通过文字简介、视频图文等形式全面展示宣传东阳家风家训。同时以东阳木雕家训馆为依托，打通线下平台，多批次、多层次组织在职党员、入党积极分子、退休党员、新提拔党员领导干部等，通过观摩文献资料、听家规家训报告、重温入党誓词等方式，实地学习东阳家规家训。截至目前，举办各类党员干部廉政教育活动20余次，8万余人次赴家训馆接受家规家训教育。

二是馆内+馆外，组织践行联动。各基层党组织以文化礼堂为依托，融合“两学一做”学习教育资源，在全市建立90多个村级家规家训文化馆，通过开设家训馆、家训长廊、“两学一做”学习教育专栏等，展示本地传统好家训，引导党员群众争优比先，争当表率。同时在农村（社区）广泛开展“传家训、立家规、树家风”活动，组织党员干部对照“四讲四有”合格标准，对照家规家训列出具体问题清单，抓好整改落实。如虎鹿镇葛宅村党员干部通过带头晒家规家训、亮一句话承诺、践行美丽事业，激发农村党组织的内生动力，引导广大群众助推美丽乡村建设。

三是党内+党外，倡导协同参与。各级党委突出“两学一做”学习教育，深入开展家规家训学习，强化党规党章研读，组织本地区党员传承优秀传统文化，切实提高党员引领示范作用。如东阳江镇党委编制了“新东阳江家训”，以“学家训、温党章，做合格党员”为主题，从“学”和“做”两个方面，号召村党员干部带头学、带头抓好问题整改，争做合格共产党员。同时广泛发动农村（社区）、两新组织、高校等多领域党内外热心人士，通过读家规家训、办家训书法展、组建尊老爱幼等志愿服务队，将良好家风带向社会。如巍山镇王宅村组建了“王宅帮帮团”，随时为村民排忧解难；城东街道单良村成立红晓义工队，常年服务孤寡老人，村风民风日益变好。此外，广大群众结合市里“寻找老故事、挖掘新故事、选出好故事”活动，自发以上门走访主人公、采访街坊邻居、发动在校学生寻找身边榜样等形式，大力挖掘身边的家风家训好故事。据统计，共征集家训1.5万余条，家风家教好故事420个。

兰溪市领导干部“先学、先立、先行”

以家风促党风正民风

在“两学一做”学习教育中，兰溪市注重发挥党员领导干部的关键少数作用，突出副科级以上党员干部这个重点，引导树立践行“好家风”、加强家庭“微治理”，在全市营造出了学家风、立家规、行家训的良好氛围。

一、深挖细掘带头“学”。组织全市副科级以上党员干部以诸葛村《诫子书》为重点，深思细究传统家规家训，大力挖掘其蕴含的时代正能量。在此基础上，专门制作诸葛家风电视宣传片《廉洁，让生活更美好》，通过研究有关族谱、走访姓氏宗长等方式，持续深入挖掘整理渡渎章氏、见坦舒氏、上包包氏、宋宅宋氏、陶宅陶氏等19个有代表性的家规家训，整理成册进行发放，以家庭为单位开展学习。

二、互动交流带头“立”。一是立家规。采取召开家庭讨论会等方式，吸收借鉴党的优良传统，对照“三严三实”要求和好干部标准，制定有约束力、有自身特点的家规617份。二是立行规。结合岗位职责和特点，按照“四讲四有”标准，在坚定信念、牢记宗旨，勇于担当、勤勉履职，廉洁从政、干净干事，心系群众、真心为民等方面订立岗位行为规范74份。三是立村规。根据新村融合和老村提升要求，由357位基层经验丰富的副科级以上领导干部安排担任驻村指导员，结合“三会一课”、专题学习会、集中党日活动等积极开展讨论，帮助207个新村和120个老村总结提炼形成具有特色的“村训”327份，并写入村规民约。
三、以身作则带头“行”。在《兰江导报》等本地媒体开辟讲述“最美家风”故事专栏，每期安排一名领导干部讲述自己的家风故事。集中开展“晒家规”活动，结合“亮身份  树形象”、“立足岗位作贡献”，在8月份集中党日活动中，全市共晒出家规家训近500条，其中327个农村基层支部亮出家规家训411条。结合乡镇党委换届和“两学一做”学习教育，领导干部带头签署“严守换届纪律”“拒绝赌博、酒驾”等各类承诺1250余人次。结合开学第一课开展“主题班会”活动，组织全市77所中小学校、6.5万名学生诵读《诫子书》，传承好家风。25名市管领导干部家长带领近5000名新入学学生家长参加活动，全部签署“大手牵小手，树立好家风”承诺书。

婺城区妇联

唱响最美“五曲”传承好家风

婺城区妇联积极贯彻落实习近平总书记关于“重视家庭建设，注重家庭、注重家教、注重家风”重要讲话精神，紧紧抓住家庭“小细胞”,大力开展“好家风”建设工作，唱响最美“五曲”，使“好家风”建设成为推进城乡精神文明建设的有力抓手，成为“两美”婺城建设的有效助推器。

一是挖掘“最美”家风。结合“两学一做”学习教育，制定“好家风”家庭评选活动方案，召开传承好家风暨文明城市创建推进会，互相交流经验做法，发动引导全区家庭踊跃自荐、相互推荐优良家风家训100余条，挖掘出婺城本地“最美”家训家规、治家格言、家风小故事等9篇。

二是晒出“最美”家训。开展家训“挂厅堂、进礼堂、驻心堂”活动。举办全区家庭和谐故事会 2次，家庭风采展示会1次，将评选出的优秀家规家训制作成书画作品、宣传作品等 200余幅，在各村（社区）宣传栏、文化礼堂进行展示。

三是宣讲“最美”事迹。在“今日婺城”开设婺城好家风专栏，推出“党员说家训”内容10期，吸引了大量的读者。与区委宣传部、区文明办联合召开全国“五好”文明家庭，省、市“最美家庭”、“最美母亲”等代表座谈会，成立由9名“最美”成员组成的“好家风”宣讲团，从9月份开始，走进学校、社区、机关、农户、企业开展乡音巡回宣讲活动。

四是讲述“最美”故事。通过婺女之声微博、微信等新媒体平台开展宣传家风小故事活动，带动更多的家庭学习分享好家训好家教好家风，促进亲人相亲相爱，推进家训代代相传。此外，编印3000本“婺城好家风”宣传小册，向全区家庭发放，进一步浓厚学习氛围。

五是评选“最美”家庭。全面开展“十户最美家庭”、“百户好家风家庭”、“千户五好家庭”评选活动，选树一批“最美”家庭，带动更多的家庭争当“最美”。以家庭好家风为主要内容，开展制作“好家风”系列微电影比赛，组织基层妇联拍摄好家风“微电影”18部，评选出优秀微电影作品3部，以短小、精炼的形式讲述好家风及其背后的感人故事。
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