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金华市“两学一做”学习教育协调小组        2016年7月22日

贯彻落实省委“八个干”精神系列专辑（一）

编者按：2016年6月17日，在全省农村基层党建工作会议上，省委书记夏宝龙向全省基层党组织和广大党员干部提出“八个干”要求：一颗红心跟着党干、勇挑担子拼命干、多动脑子主动干、讲究方法科学干、带领群众一块干、做出榜样示范干、扑下身子安心干、同心同德合力干。在“两学一做”学习教育中，我市广大基层党组织和党员干部认真贯彻落实省委“八个干”要求，涌现了许多埋头苦干，拼命实干，科学巧干的典型，有力地推动各项工作开展。本期选登武义县桐琴镇、东阳市横店镇的相关做法，供学习借鉴。

武义县桐琴镇党委

践行“八个干”  争创省级小城市培育试点
在“两学一做”学习教育中，武义桐琴镇党委借全县“践行八干要求，推动重点工作”百日攻坚行动之势，坚持干字当头，扎实推进“争创小城市培育试点、打造全域化发展标杆”工作。短短半个多月来，累计拆除违建107宗4.8万平方米，新建货车、小车专用停车场1.2万平方米，争创工作取得了突破性进展。

共识落到承诺上，一条心干到底。桐琴镇是全国千强镇、省级中心镇和金华十强镇，区位优势明显、工业经济发达，小城市的雏形初具，但脏乱差的环境一直是块短板。武义抢抓小城市培育试点机遇，以桐琴镇全域化环境整治为突破口，以城中村改造为着力点，坚决向脏乱差宣战，切实把省、市委的部署要求变成落地的具体举措。7月1日，在桐琴镇召开百日攻坚行动誓师大会，2000余名党员干部作出 “奋战一百天，坚决打赢环境综合整治硬仗”的庄严承诺，重点村党员干部分别集体宣誓，“我们是桐琴的主人，听党指挥，同心同德，勇做攻坚生力军” 。为提振信心，县委、县政府主要领导先后13次到桐琴现场办公，为党员干部加油、鼓劲、解难。桐琴镇连续召开15次班子会、5次全体机关干部会，以及重点村党员干部会议等，统一思想认识。“鸡窝里飞不出金凤凰”、“把桐琴这颗‘珍珠’擦亮”、“决不当桐琴发展的罪人”，大家发出由衷的感慨。

支部建到项目上，一股劲战到底。组建6个专项工作组和11个作战组，分别认领17个区块142个工作项目。同时，把抓党建作为助推攻坚行动的重要抓手，创新组织设置，在项目一线成立临时党支部，由作战组组长担任支部书记，把参与区块攻坚的作战组、村党员全部纳入支部管理，每个支部下设党小组，并根据党员特点统一分组，鼓励老党员与新党员结对，“1+X”带学领学，形成攻坚合力。全体党员干部发扬“白加黑”、“五加二”的连续作战精神，扑下身子全身心投入攻坚。如为避免违建户思想反弹，拆违过程中，许多作战组常常蹲守至下午一两点，在工地简单扒了几口冷饭后，又匆匆赶回指挥部开会。针对夜间大排档、占道经营、露天烧烤的现象，综合执法作战组、“十无”整治作战组常常早上六点就出门，一直到晚上十点还在路面执勤，一天只睡几个小时，中午偶尔间歇时刻，简陋的休息室里常常是鼾声大作。还有一些选派干部，因为家在金华、南部山区等地，一周都回不了一次家，有的甚至就住在了指挥部。

好钢用到刀刃上，一线法拼到底。把攻坚一线作为践行“八个干”的赛场，各工作组八仙过海、各显神通，用狠劲拔“硬钉子”，用巧劲除“烂钉子”，形成了比学赶超的浓厚氛围。如白依田畈区块违建长达17年，涉及锯木厂、物流公司等商户近2万多平方米，是“百日攻坚”行动第一阶段拆违面积最大的区域。拆违先啃 “硬骨头”。第六作战组推行“牛皮糖”战术，全天候“粘住”商户，耐心做思想工作，直至“不为理所通，也为情所动”。7月12日当天就拆除了8宗7800余平方米违建，打出了拆违士气。永武二线凤凰大道至高速涵洞区块涉及厂房拆除、公园改造、停车场建设等项目，情况复杂，历史遗留问题多。第二作战组巧用微信群，加强信息互通、工作互通，大大提高了工作效率，4天时间完成了东皋停车场2000多平方米政策处理工作。“解剖麻雀、以点带面”，方能事半功倍。指挥部将现场会开到区块一线，组织45个行政村主职干部、监委会主任到白依田畈、飞石寺区块实地观摩，相关作战组负责人介绍经验，典型引路，推动拆违势如破竹。“整镇推进”不能千村一面。党建作战组因地制宜，挖掘各村资源特色，以“五站十窗口”的理念打造党建品牌，形成了楼王村“党建+电商”、倪桥村“村企共建”等特色示范点。

纪律摆到桌面上，一尺子量到底。把严的纪律要求贯穿始终，各作战组不破“底线”、不越“红线”，一个政策口径贯穿到底，讲深讲透政策，做深做细思想，决不让“老实人”吃亏，决不让“钉子户”占便宜。比如，针对违建、违排等问题，在农村党员干部中开展“守规矩、敢担当、有作为”教育整顿活动，列出4大类20项党性体检清单，全面开展自查自纠，为群众树起标杆、作出表率。如东皋村主动腾出一间办公室，让作战组驻点指挥，党员干部还积极提供违建情况，并一同挨家挨户上门做村民思想工作。金丝村全面推行“三带头”做法，要求党员干部带头拆除自家违建，带头劝导亲属配合拆违，带头做通联系户思想，村党支部书记徐威说，“拆了，当事人骂你一时；不拆，群众骂你一世！”针对阻挠工作推进等行为，深入开展农村党员干部不守规矩行为专项整治，切实肃清障碍。今年以来，该镇37名党员组织关系被转入整转支部，51名非党员村干部、村民代表暂停履职，确保了攻坚行动高效有力推进。
东阳市横店镇党员干部

带头打好整治提升“组合拳”迎接G20峰会

东阳市横店镇党员干部发扬“八个干”精神，立足横店城市风貌综合提升工作，开展安保百日维稳攻坚大会战，全面筑牢环杭“护城河工程”，以实际行动践行“两学一做”，迎接杭州G20峰会。

一、安全生产大排查。组织各部门党员干部深入一线，通过明察暗访、互查互纠方式对各自分管领域开展等安全生产大排查行动，重点排查危险化学品、矿山、道路交通、消防、建筑施工、旅游景区等行业领域，如市场监管分局开展横店旅游专线“厨房革命”，对食品经营、餐饮服务、农贸市场等进行突击检查，检查经营户6700家次，发放无照通知书295份，限期整改通知书1232份，完成限期改正674户，建立台账914本。同时做好异地交叉检查，加强环境污染企业整顿工作，严格控制非电燃煤锅炉排污，做好事故隐患企业整治排查，目前限产关停企业11家，淘汰高污染燃料锅炉43台，360余家小微企业进行安全生产委托管理。
二、综治维稳全覆盖。制定下发《信访维稳工作任务清单》，围绕防恐、公共安全、信访维稳、治安防控、网络安全等五个方面，对照要求查短板，列出问题清单。镇党委班子领导实行包案化解制，加大对重点积案、历史遗留难题排查、化解，目前共计包案21起。党员干部通过认领维稳责任岗的形式，对重点信访、刑满释放、社区矫正、涉毒涉邪等重点人员和精神病人、残疾人、留守儿童、孤寡老人等特殊群体每周一走访，对确有肇祸滋事苗头的重点人员按照一人一档、一人一策，进行专人盯防。整合全镇3000余个监控探头，由镇综合治理信息处理中心统一配备人员全天24小时值班监控，做到稳控全覆盖，力保辖区不出事。
三、风貌提升全域化。党员领导干部认领包干25个整治区块，建立“一周一活动、一月一集中整治、月月考核排名通报”制度，形成全面发动、全民参与的浓厚氛围。结合环境整治、精品线建设、三整一拆等中心工作，对影视大道、古民居道路、万盛南街等30余条市政道路实施“白改黑”、污水管网铺设、街面立面改造等工程。组建产业植入专业组，把横店城市风貌提升工作向小区延伸，对首批18个村（小区）进行重点实施，着力打造“一村一品”，如尚伦庄村推进亲子乐园、文化创意中心项目，杨店村“牵手”红点影视、巨樟村谋划古玩市场等，取得了较好效果。
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