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金华市“两学一做”学习教育协调小组        2016年8月18日

贯彻落实省委“八个干”精神系列专辑（三）

永康市真抓实干

引导农村党员干部争当“美丽先锋”

“两学一做”学习教育中，永康市坚持贯彻省委“8个干”要求，积极探索农村党员作用发挥的有效载体，在710个行政村党组织中开展“美丽乡村·党员干部先锋行”活动，引导农村党员干部主动投身美丽乡村建设，助推 “两美永康”建设。

一、书记领办、党小组攻坚、支部推动，把担当扛起来。一是书记领办。每位农村（社区）党支部书记带头领办至少一项村庄整治和美丽乡村建设项目，带头认领村内一条主要道路，担任“路长”打造好“书记示范路”。如古山镇溪干村党支部书记投入大量精力，将村内一条较为杂乱干道设计打造成兼有绿化和3D彩画美景的“书记示范路”，在书记带动下，村里党员包干，将一片空闲荒地打造成30余亩向日葵园。二是党小组攻坚。挑选能力强、业务专的党员担任特色党小组骨干成员，带动其他党员干部、入党积极分子和后备干部等群体组建各类“突击队”“服务队”等，对“美丽乡村”建设难点任务进行重点攻坚。如西溪镇桐塘村在开展“青山白化”整治中，组建3支“党员攻坚队”，重点对“坟墓认领、破坟采骨、消毒火化”等工作开展攻坚，最终20天内迁移坟墓1061穴。三是支部推动。开展“美丽乡村·党员干部先锋行”专题集中党日活动，统一思想，细化分工，集体开展村内公共区域环境整治等义务劳动。如芝英镇柿后村干事劲头减弱、工作推进较缓，“先锋行”行动开展后，该村开展“重鼓干劲二次出发”专题讨论，书记带头做示范，党员干部的干事劲头“复燃”，仅一个月就完成街角小品建设项目7个，各项工作推进速度明显加快。目前，全市已打造“书记示范路”97条，开展“先锋行”专题集中党日活动841次，组建各类突击队、服务队524支，全市党员面貌“焕然一新”。

二、党员干部亮身份、亮承诺、亮行动，将实绩晒出来。一是亮身份。全面规范党建宣传窗口，投入300多万元统一设置全市各村党员先锋形象专栏；实行党员亮牌，要求每名农村党员在参加重要会议或重点工作中佩戴党徽；在党员干部责任区设置公示牌，将姓名、职务、责任等内容公示于众，主动接受群众监督。如唐先镇白莲塘村33名党员发扬“付出不求回报”的仪门精神，身穿印有鲜红党旗的T恤苦干数月，打造青砖黛瓦、鹅卵铺道的古朴小村，收到良好的社会反响。二是亮承诺。组织全体党员干部开展“美丽乡村·党员干部先锋行”集体承诺，围绕推进环境整治和美丽乡村建设，承诺“十带头、十个不”，签订环境整治承诺书，并在显眼位置进行公示。三是亮行动。实行镇村两级分层公示，镇（街道、区）层面开设专题公示栏，对每个村主职干部带头开展美丽乡村建设、“示范路”打造等情况定期进行公示；村公开栏中开设党员干部专题公示栏，对党员干部自家房前屋后环境整治情况以图片等形式及时进行公示。如前仓镇溪坦村开展党员联系农户开展环境整治行动，专门制作10米公开栏，定期将整治前后的照片上墙公示，让群众评议“最美或最差庭园”。

三、议事公开、从严考评、奖优罚劣，让规矩硬起来。一是严格规范化操作。严格落实村级组织工作规则，美丽乡村建设重大项目严格执行“五议两公开”议事程序，广泛征求党员、村民代表和群众的意见，严格按规定和程序组织招投标，加强项目建设监督。二是严格考核评比。定期开展督查，对照美丽庭院、美丽家园等评比标准，组织开展最美最差村、党员干部示范庭院等评选，同时实行流动红黄旗制度，倒逼党员干部带头环境整治。一名被评黄旗的党员表示，“现在的党员不干事真不行了，以后我准备把生意放一放，为村里多做点事，争取早点摘掉这个‘后进帽’”。三是严格奖优罚劣。活动参与情况列入党员积分管理内容，作为党员星级评定的重要依据；对不参与活动、阻挠活动开展的党员干部，及时组织诫勉谈话或教育整转；对先锋作用发挥好、整治效果明显的党支部和党员干部，在各类评先评优中予以优先推荐。活动开展以来，已有53名“落实不力、成效不明显”的村干部分别被予以诫勉谈话、预警告诫、限期整改或免职等处理，300多名“工作不积极、先锋模范发挥不够”的党员被评定为二星及以下，其中64名被转入教育整转支部进行教育转化。
浦江县仙华街道党工委

“干”字当头  倾力打造“花漫仙华”

浦江县仙华街道党工委贯彻落实省委“八个干”精神，坚持干字当头，扎实推进“花漫仙华”专项行动，目前已打造8个花漫精品村，7条“花漫一条街”，立面改造、黄皮房粉刷实现全覆盖。

一、立说立干，广泛动员党群参与。5月16日晚，仙华街道所有干部职工第一时间召开“两路两侧”“四边三化”工作动员会，将相关人员思想迅速统一到该项工作上来。发动党员开展义务劳动，以“党建+”为抓手，发挥党员联系户作用，广泛动员村民推进植树绿化，各村开辟党员“红石榴”林，抓好“一村一品”、“一村多院”。辖区29个村（社区）在党日活动日开展党员林维护、两路两侧环境卫生整治，以“十佳美丽村”河山村为模板，打造出各具特色的乡村景观，实现点上、线上全面铺开。

二、埋头苦干，短期实现旧貌换新颜。乡镇干部、村两委干部和农村党员夜以继日，争分夺秒，以拼命干的精神，短期内完成花漫基础工作：完成200余亩抛荒田复垦复绿，其中大许村、冯村大片抛荒田经复垦撒播，以成片花海吸引游客拍照观光；党员自发植树1万余株，实现精品庭院80余个；“两路两侧”共粉刷墙面26万平方米，墙上作画5千平方米、人字马头49个，六马头51个，新建文化围墙4600余平方米，翻新1200余平方米，花漫计划初现雏形。

三、狠抓实干，“路长制”助力长效管理。明确书记、主任为路段联系领导，其他班子领导分别为7条道路“路长”，27名相关工作人员为“段长”，具体对道路某一段区域负责。制定路段长定期巡查机制，对“两路两侧”违建拆除、废品垃圾清理、乱搭乱建、乱采乱挖、乱堆乱放、青山白化、黑臭河垃圾河整治等工作开展巡查，每周3次以上，并做好巡查、检查记录。通过定期巡查，及时发现问题、整改问题，对破坏环境的行为零容忍，严肃处理相关责任人。

兰溪市女埠街道午塘村党支部

践行“八个干”  做实干兴村的“领头雁”

兰溪市女埠街道午塘村党支部以“八个干”要求为指导，不断拉高标尺、争当干事先锋，在美丽乡村建设中积极发挥“红色引擎”作用，扎实推进“贫困落后村”向“和谐新农村”转变。

一是承诺摘贫，党员包干有责有为。午塘村是省定经济薄弱村，在“补短板 促发展 增后劲”工作中，其经济薄弱短板被提及21次。村党支部自我加压、靠前表率，组织全村50名党员签订“脱贫承诺书”。调动全村11个党小组的积极性，对全村1543名村民进行一一走访，摸清村内因病、老、变故等陷入生活困难的家庭数，由政治素质高、致富能力强的党员带头 “联户结亲”。同时，依托女埠工业园区、农村专业合作社，以企业托管培训、种植大户传帮等方式，增强党员“双带”水平。截止目前，有32名农村党员参与联户扶贫行动，涌现出致富型领头党员2名，联系农户30户，为困难户提供非公企业岗位8个、其他岗位5个。

二是抱团攻坚，干群合力有招有式。明确党员包干、村民养护“双责”制度，通过集众智、聚众力，着力克服阻碍美丽乡村建设的“拦路虎”。在治六“乱”美三“化”工作中，向村民“借地”盘活村中闲置土地，通过由村党支部集体出资买苗种植，村民养护并享受出售权、售后补种同等价值树苗的方式，极大提升了村民的参与度和主动性，将1000多平米垃圾死角、闲置用地转化为绿地。开展党员创意堆柴、旧物改造等竞赛，利用“三改一拆”后的废旧木材制作木质花坛、花盆100多只，种植花草后由党员带头养护，“变废为宝”完成对集镇900米主干道的美化工作，短短一个月内全村消灭乱堆、乱放点40多处，乱搭、乱圈、乱建9处，实现村庄环境的大提升。

三是关爱弱势，村级公益有声有色。村党支部把解决农村突出问题和村民实际困难作为村级公益的立足点和出发点，以村级照料中心为载体推动村级公益，发挥党员敢于承担、甘于奉献的先锋作用。建立党员轮值轮岗制度，一人一周定时服务，维护照料中心正常经营，凡是75周岁以上的老人、60周岁以上的低保或家庭生活困难老人、13岁以下儿童均可在中心用餐。开展党员爱心募捐活动，带动村民共募集躺椅9张、现金43000元、瓜果蔬菜无数。如党员舒启明长期无偿担任记账、管理等琐碎工作，每天为照料中心义务提供日用蔬果，确保照料中心收支平衡、持续运营。目前，照料中心长期用餐人数达30余人，累计提供服务1050余人次。
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