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贯彻落实省委“八个干”精神系列专辑（二）

婺城区新狮街道党员干部

“干字当头”助力道院塘社区垃圾房整治

近年来，随着外来人口快速增长，道院塘社区原有基础设施不堪重负，环境卫生问题突出，一度陷入整治、反弹的怪圈。6月20日，市委副书记、市长暨军民在检查道院塘社区环境卫生时，开出了综合治理的“良方”：完善基础设施，发动干部群众，群策群力，综合施策，建立切实可行的长效管理机制。街道党工委迅速行动，干字当头，用20天时间实现了社区环境大改观。

一是迅速行动，联合问诊。6月21日，区政府分管领导带领区治水办、行政执法局、建设局、卫生局和街道主要领导，在道院塘社区现场办公，广泛征求居民的整改意见。在充分考虑居民生活方便及日益增长的环境卫生需求基础上，确定了5天完成设计、15天完成施工的原址提升改造方案。同时，针对臭气、废水等突出问题，对垃圾处理能力进行优化提升，将原先露天垃圾房改为封闭式，并进行压缩处理；将垃圾房污水接入社区污水管网，彻底解决以往垃圾房周边污水横流、垃圾暴露的问题。
二是倒排时间，先锋攻坚。提升改造工作时间紧、任务重，街道党工委倒排时间，把任务落实到日，充分发挥党员干部一线攻坚能力。街道党工委书记一线指挥，每天查看提升改造推进情况；街道班子成员认领“军令状”，承诺在限定时间内抓好具体工作落实，如街道党工委委员、常务副主任颜祥和为抓好施工进度，白天坚守施工一线，亲自上阵解决施工难题，晚上加班加点多方协调，不断完善施工方案；社区党员干部在高温中干在垃圾房整治一线，不怕脏不怕臭，1天内全面完成堆积垃圾的清理及地面清洗工作，在垃圾房提升整改期间，党员每天轮流协助将垃圾清运到其他中转站，确保在整治过渡期垃圾房周边干净整洁。

三是发动群众，全员参与。按照长效管理要求，社区党支部发动26名党员群众成立义务巡逻队，在社区垃圾收集点开展巡查，严防外来垃圾偷倒，定期检查垃圾分类情况，发挥全员监管作用。同时，深化党员联系户制度，组织党员进户开展环保知识宣讲、指导居民垃圾分类，形成美化环境、人人参与的良好氛围，如7月初，30名社区党员带头，发动群众百余人，3天内清理了200余户房前屋后堆积物，有效提升了社区环境。

开发区三江街道贯彻“八个干”要求

集中整治何宅社区环境卫生

何宅社区地处江南市中心，居民居住密集，尤其是临时菜场占道经营和脏乱差问题突出，给周边居民的生活带来极大困扰。6月20日，市委副书记、市长暨军民在何宅社区调研，指出何宅要“摸清情况，找准问题，综合整治，长效管理”，开展环境整治。开发区认真组织实施，集中党员干部攻坚力量，发扬“8个干”精神，雷厉风行推进何宅社区环境卫生集中整治，30天内完成违章搭建、占道经营整治，并实施常态化管理。

集中走访，打好宣传战。以“引导+整治”为思路，在整治前开展广泛宣传，浓厚整治氛围。街、社两级党组织充分发挥党员干部联系群众作用，逐人逐户开展违建整治集中宣传，发动群众主动参与。如社区党支部发挥女党员善于沟通的优势，组织11名女党员成立“党员娘子军”，白天从商铺到住宅，逐户上门走访宣传，摸排基本情况，晚上整理文字资料，为攻坚作战打好基础。街道办事处主任方志敏带领工作人员当好“协调员”，亲自走访147家违建户，深入了解老百姓的实际情况和现实困难，把工作做到群众心坎里，督促违建户的主动搬迁。

整合力量，打好攻坚战。把市场整治工作纳入基层党建考核和建设的内容，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。街道主要领导亲自挂帅，抽调街道、社区党员干部组成两个拆违工作组，进驻社区逐户、逐处、逐路进行拆违，通过30天的大干苦干，顺利完成125户、7600平方米的拆违任务。同时，针对菜市场占道经营较严重的情况，整合行政执法、市场监管、公安等部门200多人开展联合执法。整治人员凌晨摸黑站岗，劝阻无证的临时流动摊贩进入临时市场，截至目前共劝导流动摊贩5000余人次，整治占道经营面积达1千余平方米。

建章立制，打好持久战。为了巩固集中整治成效，三江街道党工委将抓党建作为落实长效机制的重要抓手。将巡查整治工作作为检验党员学习教育成效的“练武场”，建立党员干部+志愿者+专业市场管理人员+保洁人员“四合一”联合巡查队伍，常态化开展占道经营巡查劝导。同时，针对一些“死灰复燃”现象，及时调整策略，采用“突击”与“蹲守”相结合的工作机制，在常态巡查的基础上，不定期开展集中突击整治，确保社区良好环境保持常态。
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