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党员志愿服务专辑（一）

武义县“五式”立体党员志愿服务

打通联系服务群众“最后一公里”

在“两学一做”学习教育中，武义县积极推行“立体式”党员志愿服务模式，充分发挥党员志愿者联系服务群众、团结凝聚人心的作用，形成了“有困难找党员、有时间当志愿者”的浓厚氛围，基层群众纷纷点赞。

一、组团式，服务多元化。依托联系服务群众网络，建立农村、社区、机关、两新组织等领域全覆盖的党员志愿服务组织架构。抓住“春节”、“七一”等重要时间节点，启动“红色服务月”活动，动员全县各领域党员上街下乡、进村入户，集体开展志愿服务，内容涵盖城乡环境整治、群众生产生活等各个方面。如今年七一前夕，全县18个乡镇（街道）统一开展“为党旗增辉”集中党日活动，近2万名农村党员，以支部为单位开展乱堆乱放清理、河道卫生保洁等志愿服务。县乡村三级开展真情关爱大走访行动，走访慰问“三老”人员、老党员和困难党员426人，送上慰问金36.4万元。

二、点单式，服务精准化。创新开展以“送政策、送法律、送科学、送文化、送技能、送项目、送温暖、送服务、送健康、送平安”等“民生十送”为主要内容的“民生大篷车”活动。一方面，组织党员干部走进群众家中，通过日访、夜访、田头访等形式，了解热点难点问题，梳理形成群众诉求清单。另一方面，根据群众的不同需求，科学制定年度、季度和月度计划，明确服务方式、活动内容和工作举措。如春季组织开展“春风行动”，送农机产品上门、送农业技术到田；夏季组织开展“关爱行动”，把流动“青少年宫”搬进乡村，开展青少年道路交通、防溺水等安全知识宣传，走访慰问困难学生。截止目前，“民生大篷车”已开进全县535个行政村和18个社区，累计服务群众25万余人次，解决难题1798个，慰问帮扶困难群众2万多人。

三、在线式，服务便捷化。把握“互联网+”的大趋势，在原有线下认领微心愿模式的基础上，建立集征集、发布、认领、评价等功能为一体的 “微心愿O2O”平台。一方面，依托8890便民服务平台收集群众微心愿，经乡镇（街道）审核后，通过 “武川先锋”和“武义青年”微信公众号“微商店”上线发布，由爱心党员认领。另一方面，配套设立“党建超市”和“爱心传递大队”，党员志愿者只要动动手指，点击 “购买”付款成功后，就会有志愿者在第一时间将实物送到困难群众手中。今年平台上线以来，全县1968名机关党员参与认领16批次1526个微心愿，合计金额16余万元。
四、定向式，服务专业化。充分利用新媒体、志愿者打卡器APP进行志愿服务项目的前期公告、招募、打卡、开展及后期总结并在全国进行志愿时长排名，进一步规范全县志愿者活动开展的正常化、规范化。打破党员组织关系和服务区域的限制，根据志愿者特长，由职能部门牵头组建医疗救助、法律咨询、生活护理、应急救援等专业服务队，开展定向式志愿服务。如县司法局选派律师、公证员、人民调解能手组成“法律帮帮团”，为群众免费提供法律咨询、法律援助、公证预约等便民服务；红十字会、国飞鑫隆发艺等志愿服务队针对南部山区留守老人较多的实际，组织开展“助老活动”，把流动“理发店”、“小诊所”、“照相馆”、“修理店”送到留守老人的家门口。
五、特色式，服务品牌化。针对群众需求多元化的实际，党员以民情民意为出发点，发挥各自优势，把志愿服务融入到日常生活中的细微之处，打造出一系列各具特色的品牌服务。农村党员结合农村居家养老中心收入低难以为继、村民邻里矛盾纠纷较多等问题，开拓思路，解决难题，让服务更加接地气。如茭道镇上下坑村的8亩“爱心稻田”，每年都由村里党员统一种植施肥、统一收割晾晒，一年收获的7000斤稻谷收成都用于村中的居家养老服务中心。履坦镇坛头村9位老党员组建的义务巡逻队，穿梭在村里的大街小巷，2年来调解矛盾纠纷20余起，消除安全隐患11处。机关党员除了做到立足岗位有作为，还利用空余时间深入基层一线，为民服务。如近2000名机关在职党员干部到所在社区，风雨无阻协助社区人员开展治安巡逻、宣传劝导等志愿服务，生动诠释了党员的担当与奉献。
兰溪市学做结合

做好做足党员志愿服务文章

兰溪市把党员志愿服务作为“两学一做”学习教育的重要载体，通过品牌建设、机制构建、载体创新三个途径，建大建强党员志愿服务活动阵地，把党员志愿服务的积极行动汇聚成学做结合的强大力量。

一、“品牌化”运作，做大做强整体推进。建立公益服务统一品牌“兴兰公益”， 公益性社会组织代表与乡镇（街道）党群服务中心 “一对一”签订结对共建协议书，以服务热线8890为主线，设立56个党员志愿服务站点，成立325支各行业、各领域党员为主体的志愿服务队，组织关于留守儿童、困难家庭、关爱老年人、家园环境治理等十项公益活动项目平台，形成了主干茁壮，枝叶茂盛的党员志愿服务参天大树。通过定期、定点、定时合作开展党员服务基层群众志愿活动，推动党员干部在以学促做中当先锋、作表率，努力使兰溪市党员志愿服务成为在全省叫得响、立得住、传得开、群众认可的金字招牌。

二、“组团式”服务，创新载体服务民生。各市级志愿服务队以8890服务热线为纽带，借助市级公益活动项目平台及志愿服务点，联系各乡镇（街道）党群服务中心，组成村民代表、巾帼志愿者、大学生志愿者等共同参与的专业化服务团队，通过驻点、走访等方式，倾听当前群众议论的热点、难点问题，解决群众工作、生活中的实际困难，构建起市乡村三级，各部门联动、全面覆盖的万人服务局面。市安监局、市食药监局与各乡镇（街道）组建“护航G20”平安党员志愿服务队，开展重点企业、重点场所平安巡防1400多次，消防安全、食品安全宣传等志愿服务1200多次。8890便民服务分中心联合市教育局、团市委志愿者协会推出“青少年考前心理疏导”热线，兰溪市心理咨询志愿服务队十余名具备国家资质的党员心理咨询师主动参与坐阵，为考生和家长提供热线咨询300余次。

三、“常态化”推进，构建机制主动践行。将党员志愿服务作为践行“四讲四有”合格党员标准的一项“必修课”，定期开展党员“三会一课”，常态化推进党员“双进”活动：全市23个社区已有2441名在职党员报到登记，同时认领兑现“微心愿”，近900名市管领导和后备干部，深入农村、深入社区，给百姓送服务、送政策，为群众办理贴心事1930余件。进一步深入推广志愿服务8890热线，与市长热线进行有效对接融合，形成全年 “24小时”工作机制，及时受理群众需求，并第一时间分配到相应部门和党员志愿服务队，2个工作日内组织服务到位。在线推广“志愿汇APP”，健全党员志愿者队伍大数据，摸底全市志愿者总数，通过实施志愿活动积分管理制度，保障志愿服务的长效运作。

婺城区城管服务进社区

共建党员联动志愿服务圈

婺城区行政执法分局立足职能，深入社区开展党员志愿行动，着力打造“党员联动志愿服务圈”，引导党员到社区聚集、到社区活动、到社区服务、到社区奉献，使之成为党员发挥作用的重要舞台、展示形象的示范窗口。

一是构建“网格堡垒”，让党员责任实起来。按照属地管理原则，13支大队对接各自辖区内社区，构建“网格堡垒”70余个，如将站前社区按照区域性、地缘性特点划分为3个网格区块，由大队党员领导干部担任网格长、普通队员担任网格员，成立网格小组,与社区党员形成服务合力。根据各网格实际情况，引导42名机关党员作为志愿行动的机动力量，到各社区网格聚集，进网格服务、强网格队伍，有针对性地开展各项志愿活动。此外，结合社区服务需要，发动党员群众组建“义务巡逻队”、“困难群众帮扶队”、“法律宣讲队”等各种类型的党员志愿服务队，如在西市街社区，党员带动成立一支有20余名热心市民群众参与的城管志愿者服务队，多次配合协助党员志愿者开展服务行动。

二是实行“联动服务”，让志愿服务快起来。积极主动对接辖区内各社区，建立志愿行动联络员制度，每月不定期召开工作联动会议，实行组织联建、党员互动、活动联合、阵地共用、工作联动、要事共商等机制。此外，还与社区共享微信、QQ等网络平台，实时上传工作计划、对接工作安排，互通工作进程，做到无缝衔接，减少重复工作、提高办事效率。8月下旬，分局与站前社区联合行动，党员志愿者上门逐户开展安全隐患排查，对社区内煤气瓶逐一登记检查，及时消除安全隐患。
三是提供“特长岗位”，让党员作用显出来。创新志愿形式和服务内容，普遍开展“设岗定责”，积极推行“特长”服务，让党员从“无位”到“有位”，由“无为”变“有为”。按照“因地制宜、因事设岗、以人定岗、以岗定责”的原则，结合党员的专业特长、服务意愿和社区居民实际需求，科学设置扶贫帮困、义务巡逻、环境卫生、法律援助、政策宣讲等5类服务岗位，明确每类岗位的具体职责，再以“岗位超市”的模式推出，供党员自主选择，可以一人一岗，也可以一人多岗。如政策宣讲服务岗12名党员联合站前社区开展安全隐患排查行动，消除治安、消防等安全隐患8处。
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