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金华市“两学一做”学习教育协调小组        2016年7月5日

编者按：近日，金华市遭受暴雨袭击，各地出现了不同程度的汛情。面对危情险情，广大基层党员干部挺身而出，冲一线、当先锋，以实际行动有力地体现了“两学一做”学习教育成效。在金华市庆祝中国共产党成立95周年大会暨先进典型事迹报告会上，市委书记赵光君高度赞扬了我市基层党组织和党员干部为赢取防汛抗灾胜利做出的贡献，把灾害天气带来的损失降低到了最低限度。本期通报选取了婺城区、永康市基层党员干部防汛抗洪做法予以刊登。 
婺城区党员当先锋  打赢防汛战

6月27日下午，婺城区箬阳乡突降特大暴雨，并引发泥石流灾害，导致多处道路积水、交通中断，在此危急时刻，广大党员干部冲锋在第一线，将群众利益举过头顶，在抢险救灾战场上争当践行“两学一做”的排头兵。
一是迅速行动，吹响党员集结号。灾情出现后，箬阳乡迅速启动自然灾害应急预案和防汛抢险预案，16名乡干部由乡领导带队，按里、中、外三个片区划分责任，兵分三路，连夜徒步11公里赶往各灾害点，深入农户查看危旧房、地质灾害点，逐个排查安全隐患，指导帮助党员群众开展自救。同时，按照应急预案，迅速组织全乡100多名农村党员干部成立抢险突击队，救援受灾村民，转移撤离群众，疏通道路，全力保障群众生命财产安全。通过一夜努力，86名受灾群众顺利疏散转移至安全区域，群众人身安全得到保障。

二是彻夜守护，站好巡防保卫岗。面对暴雨持续威胁，箬阳乡党员干部通宵坚守抗灾一线。乡镇党委班子成员根据分工到片到村，密切关注河域水情，及时指导各村防汛情况；全乡23名联村干部全部下村到岗，与村党员干部一同守夜值班，带领开展夜巡，及时向党委反馈汛情；村党支部召集党员再次布置联系农户工作，要求党员以小组形式逐个走访联系农户，对危房、地质灾害点再巡查、再察看，切实做到排查隐患“不漏户、不漏人”。在夜巡时，部分党员自家在漏雨，却坚持先为别人家排水，有的党员主动请求将受灾群众安置到自己家里。当晚，全乡227名党员干部全部坚守防汛一线。

三是部门联动，打赢抢险攻坚战。在箬阳乡开展防汛工作的同时，区机关部门也联动开展抢险。区交通局立即组织力量，清理箬阳乡塌方公路，党员们带头承担最危险、最困难的抢险任务。在湖大线40到41公里处，山体塌方上千立方米，泥石摇摇欲坠，交通局的党员干部们争分夺秒，全身心奋战在清理塌方的第一线，没有设备就徒手搬运，不顾劳累、不畏艰险，连夜加班加点疏通道路，共清理塌方公路36米，清运土石600多方。道路畅通后，区国土分局邀请省地质三大队专家进山，对各地质灾害点的安全隐患进行逐一评估，及时反馈给乡政府和交通部门，按照评估结果做好相应的预防措施。

永康市基层党员干部冲在抗汛抢险一线

6月29日，永康市发生大到暴雨，最大降雨量达128毫米，致使部分溪流水位急涨，个别路段塌方、山体滑坡。面对险情，基层党员干部带头参与防汛救灾工作，冲在一线，守在险处，用一言一行践行“合格党员”要求。

唐先镇前渡金村的山塘——乌鲤塘距离村庄仅1.5公里，水塘面积达12余亩，由于连日暴雨水位猛涨，导致一处塘岸出现缺口。紧要关头，该村党支部书记李中带领20余名党员干部拿上编织袋、铁锹，赶赴乌鲤塘。通往山塘的路车辆无法通行，党员干部们就冒雨步行上山。挥锹、装土、搬运，党员干部们在大雨中不停地重复着这样的动作，迅速用50多只编织袋装土堵住了缺口，同时疏通现有沟渠，使水流顺引而下，及时消除了山塘决堤险情。

6月29日上午10:00，暴雨突袭唐先镇，上厅村苏溪流经段水位猛涨，溪岸被冲毁，花坛塌陷。上厅村书记施伟三迅速召集村党员干部赶往塌陷地。查看险情之后，施伟三果断决定用编织袋装砂来巩固河岸。说干就干，施书记立马组织人手，收集建筑剩余沙子，党员们从自家拿出铁锹、编织袋，大家默契配合，争分夺秒进行装袋。经过两个多小时抢修，党员干部们用了300多袋沙子，终于筑牢了溪岸。抢险期间，村民看见党员干部带头抢险，也都自觉加入抗洪抢险的行动中。

芝英镇亳塘村党员干部在防汛巡查中，发现太平渠出现溢满。在得到报告后，村书记应宇阳和应振富、郑高龙等人带领村联防队员第一时间赶到现场。当时降雨量较大，太平渠的阀门如果不及时打开，溢出的水流势必会淹没附近的农作物，可是现场又偏偏没有合适的工具。汛情形势危急，应宇阳等人不顾个人安危，毅然跳入渠道，众人用手抬起阀门，让水流顺利流下，水位迅速下降，避免了群众财产损失。

西溪镇尚黄桥村由于持续暴雨、山洪流入等原因，导致村内河道满溢，房屋进水100多间，影响范围达全村的1/3。该村“第一书记”黄勋立即牵头组建了党员、干部和群众组成的救援小分队。他们就地取材，用垃圾桶、门板等物品对倒灌雨水进行封堵和引流，同时对进水农户的开展救助，帮助切断电源，将贵重物品搬至高处，转移受灾农户至临时安置点。目前，共已安置转移20户30余人，该村的做法有效帮助群众应对洪水险情，最大限度地减少了群众财产损失。
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