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兰溪市紧盯流动党员集中返乡节点

打好“返乡补课”六式组合拳

兰溪市紧盯中秋节等流动党员集中返乡节点，积极打好“返乡补课”六式组合拳，确保“两学一做”学习教育不留死角。

一、“集中式”学习结合“交耳式”教育，补返乡党员精神之钙。以乡镇（街道）为单位，开展“‘两学一做’学习教育大讲堂”，党（工）委书记或组织委员带领返乡党员重温入党誓词，并以“四讲四有”、党章党规的构成、《中国共产党问责条例》解读等理论知识为主要内容为返乡党员讲党课。课后，各乡镇建立返乡党员联络员制，通过集中活动，与返乡党员加强沟通，详细了解他们外出期间的思想、学习、工作、生活情况，加强返乡党员对“两学一做”学习教育的理解和认识，补返乡党员精神之钙。

二、“地毯式”走访配合“密集式”整改，助返乡党员提升短板。各乡镇成立返乡党员管理小组，按照“返乡一个上门一个”的工作原则，挨家挨户分放“两学一做”学习教育读本，上门沟通谈话，密切关注返乡党员思想动态。如长期在杭工作的诸葛镇合济桥村党员方少龙刚到家，负责联系他的村干部就上门走访，帮助讲解“两学一做”学习教育知识。同时，建立返乡党员档案，结合调查、评星、走访等情况，确定重点党员名单，有针对性地做好教育引导工作，做到三个100%：返乡党员问题清单回头看100%，重点返乡党员约谈100%，帮助重点约谈返乡党员制定整改措施100%。目前，已列出整改清单1120多份，约谈重点返乡党员25人。

三、“对标式”看齐辅以“赶超式”比拼，树返乡党员先锋形象。围绕“三改一拆”、“五水共治”、“治六乱  美三化”等基层重点工作开展集中活动，组织各返乡党员带头作表率，积极践行“八个干”。根据党员学习、集中活动时的表现，各乡镇返乡党员管理小组制作“亮身份榜单”，对于在工作中勇担尽责的返乡党员，在“亮身份榜单”上予以相应加分，鼓励返乡党员对标看齐、比学赶超。目前，已有1022名返乡党员参与基层志愿服务，慰问走访困难党员126人，参与夜巡916人次，清运垃圾56吨，协助河道山塘清淤11.49万方。

武义县抓细抓实流动党员“返乡补课”工作

武义县充分利用中秋节流动党员集中返乡这一有利契机，积极开展返乡党员集中补课活动，全县累计为200余名返乡党员进行了补课，组织开展公益劳动21次，使广大返乡流动党员进一步强化了学习，增强了党性。

一是排查到边到底。按照学习教育全覆盖的要求，以支部为单位，对前阶段学习教育开展情况进行“回头看”，对党员参加学习情况进行逐人排查，并根据未参加学习原因，进行分类上报，建立数据库，为集中补课打好基础。如桃溪镇利用各村党员干部微信群，要求每名外出流动党员汇报中秋是否回乡、是否参加学习等情况，确保排查到人。桐琴镇专门制定“补课菜单”，将学习内容、时间安排及地点等提前告知每一名流动党员。

二是学习落细落小。认真落实“基础在学”的要求，以乡镇为单位组织返乡党员开展集中补课，认真学习党章党规、总书记系列讲话，以及武义党史、家风家训等本地特色学习资源，切实做到“三个确保”：即确保每名返乡党员都参加补课，确保补课时间都在半天以上，确保每名党员都结合实际作出汇报。如开发区（白洋街道）、坦洪乡由组织委员带队，组织返乡党员参观浙武红军与挺进师纪念馆、潘漠华烈士纪念馆等红色教育基地。白姆乡组织参观党建精品示范村，并要求每名党员都为村庄发展提一个合理化建议。

三是服务见行见效。认真落实“关键在做”的要求，围绕治水拆违、环境整治、防台抗台等重点工作，引导党员在服务中心工作、服务群众中发挥先锋模范作用。如针对中秋期间台风“莫兰蒂”侵袭的实际，各乡镇（街道）将返乡流动党员统一编入党员先锋队，在山塘水库和地质灾害点巡逻、危旧房群众转移等方面发挥了较大作用。同时，为确保返乡流动党员补课取得实效，各乡镇还积极推行 “一打勾一销号”制度，对党员参加学习、参与服务情况进行记录，对无故不参加补课、缺席志愿服务的党员转入教育整转支部，确保补课取得实效。

金东区“五个一”开展流动党员“返乡补课”

金东区抓住中秋假期外出党员返乡过节的有利时机，做好五个基本动作，对流动党员进行了集中补课，确保“两学一做”学习教育要求落实到每名党员。

一、举行一次集中汇报。利用集中党日活动，发放《致流动党员的一封公开信》《流动党员“两学一做”学习教育日程安排表》，引导流动党员积极参加学习教育。各基层党支部集中开展“讲道德、有品行，做人格上的高尚人”第三专题学习讨论，460余名返乡党员以谈思想认识、谈亲身经历的形式逐个在支部会上交流专题学习心得体会。 

二、召开一次专题座谈会。11个乡镇（街道）召开流动党员专题座谈会，采取组织委员上党课的形式，对流动党员进行“补课”和点评指导。472个农村党支部通过开展 “返乡党员谈心联谊会”、“返乡党员建言献策会”等座谈活动，向流动党员通报家乡建设情况，并收集他们的意见建议。目前，已收集各类信息536条，其中投资类信息257条，党建意见120条。

三、发动一次专项捐资。各乡镇（街道）发动流动党员通过个人赞助、组织结对等形式助力家乡新农村建设。如在福建省工作的金泰园林景观工程有限公司负责人金汝良，邀请专家为家乡孝顺镇金三村的绿化提档进行设计，并出资购买了1000余株大小苗木。同时，各支部组织流动党员开展“捐资投劳”、“送温暖献爱心”系列活动，一周时间，流动党员共捐资120余万元，开展送温暖献爱心活动200余场次。

四、作出一次专项承诺。在返乡党员中开展共性承诺和实事承诺，签订《合格党员承诺书》。其中，共性承诺包括遵纪守法、模范带头、宣传家乡以及不信教参教、不违建违排、不信谣传谣等“五为五不为”的责任状；实事承诺，即在本年度为家乡和群众办成的一件实事，包括结对帮扶困难群众、完成微心愿、参加公益劳动、慰问照料中心老人等，确保流动党员尽责履诺不掉队。目前，306个村的467名返乡党员全部签订了承诺书，并在村三务公开栏上墙，接受党员群众监督。

五、开展一次公益劳动。结合集中党日活动，各村组织开展以“清洁家园、美化金东”为主题的公益劳动，467名流动党员当一天分拣员，全面检查农户源头分类，协助分拣员共同清运农户生活垃圾，清理村内卫生死角，清扫垃圾和废弃物等100余车。同时，针对台风“莫兰蒂”防汛需要，各乡镇（街道）积极将返乡党员编入“抗台先锋队”，共同参与防汛抗台等工作。如岭下镇将33名返乡党员编入险情排查、危房排摸、人员转移、夜间巡逻、水位监测、应急抢险等6支“抗台先锋队”，共同参与抗台抢险。

【简讯】

▲义乌市 “三深入”抓好返乡党员“补课”。一是深入开展返乡党员自查工作。对流动党员进行一次全面排查，掌握流动党员的流入地、工作单位、联系方式等基本情况，完善“补课”台账，共排查返乡党员195名，并完成《流动党员活动证》进行查验和年审。二是深入开展党员“补课”。在“集中补课”的基础上，登门走访部分返乡党员，上门发放“两学一做”学习教育规定书目和宣传折页等资料，深入了解其在外工作生活情况。针对未返乡的流动党员，采取“一对一”的方式，通过电话和邮寄学习资料等方式为在外流动党员“补课”。三是深入开展志愿服务行动。将返乡党员全部纳入到服务网格中，按照“集中活动、分散设点、上门服务”的原则，结合全市“五水共治”、“三改一拆”和环境整治行动，重点开展宣传教育、便民利民、社会管理、文明劝导、扶贫帮困等5项志愿服务。截至目前，各镇（街道）组织返乡党员志愿服务行动共25次，出动585人次。
▲永康市采取“三举措”促“补课”落在实处。一是“集中补课”强党性。各镇（街道、区）以“两学一做”为主题，通过集中上党课、重温入党誓词等方式，为全市230余名返乡党员补足精神之钙。二是“志愿服务”显担当。各基层党组织号召返乡党员参与平安巡防、卫生整治、文明劝导、爱心救助等各类党员志愿服务。如花街镇返乡党员在康迪E家人党员服务中心，制作的“爱心月饼”，并众筹购买的“爱心水果”，与老人共度中秋节。三是“座谈交流”话发展。各村党组织召开座谈交流会，向返乡党员通报当前党委政府工作开展情况，征求他们的意见和建议，引导他们为家乡建设建言献策。如芝英镇带领全体返乡党员到游溪塘村参观美丽乡村建设，并征求对流动党员管理和家乡发展建设的意见。目前，全市共召开返乡党员座谈会5场次。

▲磐安县营造四种氛围组织流动党员返乡补课。一是学习研讨增活力，营造“比学赶超、齐头共进”氛围。开展返乡党员“三谈三议三评”活动，全县19个乡镇528名返乡党员围绕学习教育、思想汇报、村级工作等方面开展学习讨论。二是集思广益谋发展，营造“群策群力、共谋发展”氛围。召开外出创业党员座谈会、茶话会，动员和鼓励外出创业党员吸纳家乡人员增收致富，充分发挥流动党员的纽带和帮促作用。三是党员节庆送祝福，营造“温馨融洽、欢乐祥和”氛围。鼓励流动党员亮出身份，以一句话感言、微感言等形式，互贺中秋、互送祝福。九和乡流动党支部的组织20余名流动党员募集1万余元为居家养老服务中心送去生活物资。四是志愿服务献真情，营造“风雨同舟、共度佳节”氛围。动员全县返乡党员积极参与抗台防汛工作，引导返乡党员编入抗台先锋队，开展隐患排查、转移群众等工作，如尚湖镇杜家庄发生塌方，返乡党员第一时间参加塌方道路清理。

▲东阳市各级党组织充分利用中秋节假日期间流动党员返乡过节的时机，全面开展“两学一做”学习教育自查。对学习不够深入的流动党员结合党员活动日、座谈会、联谊会，采取送学上门、专题辅导和结对帮扶等形式，及时进行补课。对未返乡的流动党员，通过发慰问信、电话访问等形式了解学习、工作和生活情况。同时围绕“三改一拆”、“五水共治”、环境卫生整治等重点工作开展志愿服务活动。截至目前，补课人数520多人，开展志愿活动30余次 

▲金华开发区各基层党（工）委利用流动党员返乡机会，结合集中党日活动，通过集中学习、送学上门、谈心谈话、结对帮学等形式积极组织613名返乡党员开展“补课”工作，进一步引导党员查摆问题，增强党性观念和服务意识，提高“两学一做”学习教育覆盖率。
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