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金华市“两学一做”学习教育协调小组        2016年7月12日

编者按：“七一”前后，市委书记赵光君，市委副书记、市长暨军民，市人大常委会主任黄锦朝和市政协主席陶诚华分别以普通党员身份参加所在党支部“两学一做”专题学习讨论会，与党员一起交流讨论、一起查摆问题、一起接受教育，并带头为党员讲党课。市四套班子主要领导带头严肃党内政治生活、认真执行双重组织生活会制度，为全市各级党员领导干部做出了表率、树起了标杆。现刊发市四套班子主要领导参加所在党支部专题学习会并讲党课的情况，供学习参考。
市委书记赵光君参加市委办第一党支部
“两学一做”专题学习会并讲党课

7月1日上午，在建党95周年之际，市委书记赵光君以普通党员身份参加所在的市委办第一党支部“两学一做”专题学习会，与支部党员亲切交流，并带头讲党课。

赵光君指出，领导干部带头过组织生活，是落实党内政治生活制度的重要内容，是作为共产党员应尽的义务，有利于同志之间交流思想、增进感情、共同进步。市委办第一党支部首先要落实好这项制度，给全市其他支部作榜样、作示范。

赵光君结合自身工作和成长历程，与大家交流了学习体会和感悟。首先，对党要知恩感恩报恩，时刻牢记自己是党的人、组织的一员，党叫去哪儿就去哪儿，党叫干啥就干啥。其次，做人做事要务实求实，实事求是，敢于讲真话，对党的事业负责。第三，要有坦然淡然超然的心态，按照中央和省委的部署要求，咬定目标不放松，蹄疾步稳抓落实，走在前列、共建金华。

赵光君充分肯定了市委办的工作，强调市委办要进一步加强自身建设、提升“三服务”水平，给全市机关部门当标杆、作表率。一是看齐，就是要坚定地向党中央看齐，对党的事业忠诚，对履行的政治任务忠诚，对岗位职责忠诚。二是激情，就是要有敬业精神，把工作当成事业来干，坐得住板凳、耐得住寂寞，保持良好的精神状态。三是严谨，就是要有工匠精神，无论是办文、办会、办事，都要拉高标杆、树好标准，注重细节、精益求精。四是高效，就是要工作快节奏，当日事当日毕，案无积卷、事不过夜。五是团结，就是要有团队意识，干部之间互相帮助、互相支持，着力营造充满朝气、团结干事的政治生态。

市委副书记、市长暨军民参加市府办
第二党支部专题学习会并讲党课

7月7日下午，市委副书记、市长暨军民以普通党员身份参加所在党支部——市府办第二党支部组织生活会。暨军民寄语支部党员干部，要以正确的心态对待信仰、组织、群众、工作和个人利益，做一名人民满意的公务员。

暨军民指出，要以虔诚之心对待信仰。始终不忘党旗下入党宣誓时的初心，经常提醒自己“理想信念还在不在”，做一个有抱负、有道德、有作为的人，为实现信仰不断奋斗。

暨军民强调，要以忠实之心对待组织。对照“合格党员”标准，经常反问自己“忠实品质还在不在”，切实增强政治定力，坚决做到对党忠诚老实，不怕牺牲，甘于奉献，绝不辜负党组织的信任和培养。

暨军民强调，要以谦卑之心对待群众。时刻牢记政府的一切权力来自人民，经常反思自己的“公仆本色还在不在”。要把群众当亲人，摆正位置，用心服务。

暨军民要求，要以进取之心对待工作。市府办是政务运转的中枢，位置关键、责任重大、任务艰巨，既要敢于担当，冲锋在前，又要发挥“工匠”精神，精益求精；既要开动脑筋主动干，又要合力合心合拍团队干。

暨军民要求，要以豁达之心对待个人利益。对于政治待遇和物质待遇，要有“莫为浮云遮望眼，风物长宜放眼量”的胸怀，做到知足常乐，处理好得与失、公与私、集体和个人之间的关系。

市人大常委会主任黄锦朝参加市人大机关

第一党支部专题学习会并讲党课

7月11日上午，市人大常委会主任黄锦朝以普通党员身份参加了市人大机关第一党支部学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神的专题学习会，并以“全面把握深刻内涵，营造风清气正环境”为主题，上了一堂党课。 

黄锦朝指出，习近平总书记的重要讲话向全党发出了“不忘初心、继续前进”的时代号召，并要求加强和规范党内政治生活，严肃党的政治纪律和政治规矩。市人大机关要认真学习总书记的重要讲话，把握深刻内涵，领会精神实质，抓好贯彻落实，以人大工作的实际成果来检验“两学一做”学习教育的实际成效。

黄锦朝强调，做好市、县、乡三级人大换届选举有关工作是当前和今后一个时期市人大的“重头戏”。全体机关干部要充分认识换届选举工作的严肃性、换届选举形势的复杂性、换届选举任务的艰巨性，坚持把营造风清气正的换届环境作为确保换届选举工作依法有序进行的根本保证抓早抓细抓实抓紧，自觉把好思想上的“总开关”；要立足具体实践，把好工作业务上的政策关、素质关、法纪关，确保全过程依法有序进行；要把好作风上的“形象关”，带头以身作则，带头讲政治、学法规、守纪律，全方位展现风清气正的良好形象。 

市政协主席陶诚华参加市政协机关党支部
专题学习会并讲党课

7月11日下午，市政协召开机关党支部（扩大）学习会，市政协主席陶诚华以普通党员身份参加了市政协机关党支部的专题学习。会上，陶诚华和支部党员一起学习了习近平总书记“七一”重要讲话精神，并就“两学一做”学习教育谈了自身学习体会，结合政协工作对全体机关干部职工提出了“敢于担当”的要求。

陶诚华要求，全市各级政协组织要把学习习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前一项重要的政治任务认真贯彻落实，政协机关要尽快制定学习方案，开展学习活动，使“不忘初心，继续前进”的要求内化于心、外化于行。

陶诚华在谈“两学一做”学习教育体会时说，“知行合一”是“两学一做”的本质要求，爱岗奉献是“两学一做”的出发点和落脚点。针对政协机关党员干部如何做到 “敢于担当”，陶诚华谈了五个方面体会：担当是一种品质，是一种境界；担当是一种使命，是一种胆识；担当是一种能力，是一种心态；担当是一种精神，是一种勇气；担当是一种凝聚力，是一种感召力。要求全体机关干部职工始终坚守“三严三实”，把市政协各项工作做得更好更优、自身建设做得更过硬。
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