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学家风、立家规、行家训专辑（三）

永康建立“评价机制”

着力推进家风家训综合化运用

为进一步贯彻落实习近平总书记关于领导干部家风建设的重要讲话精神，永康在大力挖掘弘扬“胡则家训”的基础上，将践家规、正家风融入到评选活动、传统节礼、创建验收、干部考核等中，提升家风家训“附加值”，实现“成果转化”，推动党员干部家风建设。

一、推行三式教育，正反相促，植入鲜明理念。一是推行正面先进教育。建立以“胡则家训”为核心的正面先进典型，梳理出《行善篇》《修身篇》《劝学篇》《勤业篇》《孝悌篇》等胡则家训内容，通过观看胡则专题片、参观胡则史迹馆、学习口袋书等方式，推动入脑入心。截至目前，已有32批次、2200余名党员干部参观学习。二是推行反面警示教育。全市基层党组织利用周一夜学、集中党日活动，开展家风家训大讨论，组织党员干部认真学习中纪委查处的有关“家风败坏、祸起萧墙”典型案例，并要求围绕是否存在孝道缺失、溺爱孩子、拜金主义、享乐主义、损人利己、人际关系淡漠等方面开展自查、自省。三是推行“融合式”教育。把家规家训内容写进市民守则、村规民约、校训当中，引导广大民众树立鲜明的是非理念，立家规、正家风、严家教。如方岩初中提炼《钱氏家训》入校训，并举行专题文化宣传活动；古山镇胡库下村修订《村规民约》、建胡则史记馆，每逢农历8月举办民俗表演等方式将《胡氏家训》融入村民骨血，代代相承。

二、精心设计载体，精细管理，扩大评价运用。一是评选活动“纳入”制。将家风家训撰写、传承情况纳入“最美家庭”“最美婆媳”“道德模范”、文明家庭等评选活动中，努力形成户户传家训、人人践家风的良好社会氛围。二是传统节礼“融入”制。在传统节日期间，因地制宜举办清明祭祖礼、儿童开蒙礼、重阳敬老礼等，让百姓在传统庄重的仪式中领悟好家训、传承好家风。如胡公文化研究会举办“庆六一·尚国学”胡公文化诗词朗诵会，进一步重温胡则家训，诵读国学经典。从6月开始，该市还每月举办“好婆媳讲大话·好家风大家颂”比赛，用传统方言，通过说唱永康鼓词、小品表演等形式，把好家风好家训“讲出来”“秀出来”。目前已举办2场，受到了广大群众的欢迎。三是创建验收“加分”制。将家训内容融入到农村文化礼堂、街角小品、美丽乡村建设中，通过书法、剪纸、绘画等形式上墙入室予以呈现，在相应考核验收和评选中予以加分。目前，全市共建立家风家训相关学习教育基地40余个。

三、纳入实绩考评，责任倒追，以家风促党风。一是列入村干部实绩考核。开展“一句话晒家训”活动，通过村公示栏、“共产党员户”门牌等载体，要求村干部和农村党员晒出心中的家训，并将晒家训情况列入绩效考核。如龙山镇桥下村专门制作统一的“红色家训牌”，40多名党员纷纷晒出了家训。二是列入“两学一做”考核内容。开展“基层先进好典型 讲八婺好家风故事”活动，积极动员全市各基层党组织挖掘传承家风家训先进典型。目前已收到党员家风故事20余篇。三是列入干部评议监督事项。将家风建设纳入党员民主评议、干部正反考评、述职评议和考察谈话、监督事项，对出现家风负面问题、群众反映意见较大的干部，实行诫勉谈话、问责、直至调整。

磐安县“寻、晒、学、赛、行”

培育最美家训家风

磐安县做好“寻、晒、学、赛、行”五篇文章，传承好家训，培育好家风，不断激发党员干部带头立家训、晒家训、学家训，引导全社会注重家庭、注重家教、注重家风，争做最美家风传承人、最美家训弘扬人。

一、寻家训，挖掘最美道德品德。开展“最美家训”征集活动，在全县范围内征集优秀家训。深挖榉溪孔氏家训、梓誉蔡氏家训、双峰“羊氏12字”家训等，进一步弘扬磐安深厚的人文底蕴和道德文化精髓。高二乡党员曹文仟说，“家训整理的过程，就是内化为自身修养的过程。”很多村民对此深有体会，有了家训，家人无形中就有了一条理解、传承的纽带。

二、晒家训，传递最美活力魅力。在磐安报、磐安电视台开设“我们的家训”专版、专栏，将征集到的优秀家训、家风故事在媒体上进行展示和宣传。深入企业、学校、社区、文化礼堂和百姓家庭进行采访报导，从党员群众的生活中感受家训的魅力，唤醒广大党员干部和普通民众的家训情节。横路村是北宋著名理学家周敦颐后裔的聚居地，他的《爱莲说》对历代横路村民影响深远，因此每户人家的家训牌里都画有莲花，传承廉、俭、勤的最美家风。

三、学家训，弘扬最美教化文化。开展家训进社区、进礼堂活动，组织社区居民议一议、说一说、学一学家训家风。邀请专家学者给社区居民作专题报告，讲讲优秀家训、说说身边道德故事。学习宣传本村优秀家训及家训背后的故事，将优秀家训的内涵融于村规民约。孔子第74代裔孙、孔氏家庙所在地的盘峰乡榉溪村村民孔火春，他的家训是“尊师重教、谦恭礼让”。他说：“村中绝大多数村民都是孔子后裔，把家训拿出来宣讲以后，可让孔子思想更放光芒。”

四、赛家训，培育最美家风门风。在全县开展“赛家训、传真情、树家风”最美家训评比活动，评出十条最美家风家训，进行巡回展示。在中小学校开展以“家风助我成长”为主题的经典家训诵读会，在机关单位开展“诵读经典家训、培育文明家风”道德讲堂。磐安中学开展“优秀家风家训”评选活动以来，征集到的200多份作品，让磐中学子重温家风家训，了解优秀传统文化，更加深刻地感受祖辈的优良传统。

五、行家训，践行最美时尚风尚。实行“大拇哥”文明提升行动，在全县范围内开展不文明行为大家找、大家评、大家改活动，并在新闻媒体上开设舆论监督栏目。打响“最美磐安人”品牌建设，将最美磐安人分为身边好人、最美人物、感动人物三个层次进行宣传推广。出台《磐安县褒奖好人实施办法》，通过政治礼遇、经济激励、政策扶持、帮困济贫等28条举措加大褒奖帮扶好人的力度，进一步促进良好社会风尚的形成。

武义县党员干部“四带头”深化家风建设

武义县把家风家训作为深化“两学一做”学习教育的重要举措，全县党员干部家庭带头立家规、传家训、树家风，助推形成良好社会风尚。

一、带头学家规。通过听专题报告、查阅书籍资料、观看专题片等方式，深入学习颜氏家训、朱子家训、周恩来“十条家规”等中华传世经典家规，以及吕氏家风、浦江郑义门家训等金华本地家规，思考立家规的本质所在，使学家规的过程成为党员干部自我教育、对标找差的过程，打牢立家规的思想基础。如县纪委、县委宣传部、县广播电视台联合拍摄电视专题片《明招书声远·吕氏家风长》，供党员干部学习。截至目前，已在全县61个县直机关部门、19个乡镇（街道）和535个农村基层党组织进行了巡回展播，吕氏好家风受到基层群众的广泛好评。

二、带头立家规。坚持立足现实、古为今用、以古鉴今的原则，将自身家族世代传承中形成的道德规范、传统习惯、为人之道、生活作风等作为挖掘重点，通过召开家庭成员会议、单位班子和支部会议，开展专题讨论，相互交流启发，从修身、齐家、教子、为官、立世等方面，总结提炼出见党性、知底线，立得住、可传承的家规。如熟溪街道蜈蚣形村从畲族祖先的创业史中提炼出“合和”文化，利用每月15日集中党日活动，组织党员集体谈家风，立出“合和”文化大背景下的个性化家规。茭道镇上下坑村引导党员从敬老爱老、夫妻和睦、家庭和谐等方面立家规，传承村里“慈孝”的优良传统。

三、带头亮家规。开展好家风故事大赛，组织党员干部在联系点、单位班子会、支部会议、新闻媒体上讲述学家规、立家规背后的故事。截至目前，已通过电视、报纸、微信公众号等渠道刊登家风好故事33篇，形成了浓厚的声势氛围。在单位公开栏、宣传窗等显目位置，在居住地小区门口区块或村宣传栏、文化礼堂等地集体晾晒家规，接受党员群众对家规内容的评议和执行家规的监督。在家门口或家中醒目位置悬挂家规，手写家规摆放在办公室，随时提醒牢记家规、践行家规。如三港乡章湾村全村所有家庭将家训刻在木牌上，在自家庭院门前进行公开晾晒。泉溪镇巩宅村开展家风好故事和优秀家规评选，获评的家风家规选编进村文化大礼堂，供学习借鉴。

四、带头行家规。把“行家规家训”与“做合格党员”相融合，积极引导党员干部在工作、生活、联系服务群众中践行家规，做到尽职在岗位、服务在社区、引领在社会，示范带动身边群众积极传递向上向善正能量。基层党组织把治水拆违、平安维稳、美丽乡村建设等重点工作作为行家规的赛场，有力推动各项工作落实。如中秋节台风“莫兰蒂”侵袭期间，熟溪街道溪南社区干部王美玲连夜挨家挨户走访独居老人，提醒他们注意安全。俞源乡吴宅村党员开辟“爱心菜园”，定期为居家养老服务照料中心老人免费提供时鲜蔬菜。
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