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金华市“两学一做”学习教育协调小组        2016年6月27日

永康市“三式”学习促流动党员

学习教育更“走心”

今年以来，针对流动党员分布较广、流动性大、集中教育难等实际，永康市通过开发APP软件、筹建e家人党小组、寄送手写家书等举措，强化对流动党员的教育、管理和服务，引导3000多名在外流动党员“离乡不离党、流动不流失”，切实抓好流动党员的学习教育。

一、开发党员APP软件，实现“无缝式”学习。该市积极探索“互联网+”党员管理模式，创新开发“永康党建”党员管理APP软件，定期推送集中党日活动学习内容、党章党规条文辅导解读和习近平总书记系列讲话，要求流动党员在规定时间内点击学习，并按时上传阶段性思想汇报、体会文章和手抄党章作品。通过后台监督管理，对流动党员集中党日活动和“两学一做”学习教育进行“全过程监控”，确保“线上平台延伸到哪里，党员教育就跟进到哪里”。截至目前，“永康党建”APP已推送“两学一做”学习内容136条（次）。

二、筹建e家人党小组，开展“组团式”研讨。该市对外出党员流入地信息等进行全面排查梳理，并在人数较为集中的区域指导建立党员e家人流动党小组。同时该市还结合实际，制定了流动党员“两学一做”学习教育方案，要求党员在参加流入地党组织组织生活的基础上，以党小组为单位，定期组织集中学习研讨，有效破解流动党员只能在春节返乡期间“补课教育”的问题，增强党员的组织归属感。目前，该市已在上海、株洲、杭州、成都等地建立了28个流动党小组，将352名流动党员纳入了党小组管理。
三、寄送一封手写家书，推送“乡情式”引学。该市结合“两学一做”学习教育，组织开展了“手写家书寄党员”活动，要求党组织负责人为每名流动党员手写一封《致外出流动党员的一封信》，一方面要求在外党员认真参与学习教育，切实增强党性意识、发挥党员作用，另一方面也送去家乡党组织的问候关怀。同时，该市还充分利用“丽州党建”微信公众号等平台及时向流动党员推送家乡发展情况，让每一名在外党员见证家乡的发展变化，激发他们反哺家乡的热情。据统计，2015年该市流动党员共为家乡提供各类帮扶资金80多万元。

磐安县新闻传媒中心

扎实推进“两学一做”学习教育

在“两学一做”学习教育中，磐安县新闻传媒中心在做好规定动作的同时，结合自身工作实际，创新学习形式，出实招、见实效，扎实推动学习教育开展。

一、创新载体，学在实处。结合工作实际，注重载体创新，认真开展读党章活动，切实把学党章党规落实到行动上。一是开展“大声读党章”活动。通过支部书记领读、全体党员轮读、重点内容诵读等方式，引导党员大声读党章、共同学习党章，增强了党员的责任感、荣誉感。二是开展“微信接力读党章”活动。以“党员微信群”为平台，利用工作间隙或业余时间接力推送党章内容，可上传文字，也可以上传音频，既增加了读党章的趣味性，又增强了读党章的自觉性。三是开展“读党章写感言”活动。围绕党章原文内容，每个党员原汁原味对党章进行通读、研读、精读，及时记录学习过程中的感受、体会，并在党员活动室学习园地集中展示手写感言。
二、选树先进，比学赶超。注重挖掘身边最鲜活的事迹，组织党员向身边先进典型学习，营造比学赶超的良好氛围。一是开展“点赞身边党员群众”活动。深入挖掘在党员干部身边、可亲可学的先进典型和感人言行，如照顾家人勤奋工作两不误的叶江垚，常年奔波在一线的摄影记者金玉良等，选树身边真实典型，让大家看得见，够得着，学得会，引导干部职工树立“看齐意识”。二是开展“亮身份、亮标准、亮承诺”活动。以党建阵地建设为契机，重点展示党员的岗位、党龄、标准和承诺，引导党员时时铭记党员身份、处处对标对焦看齐、事事当好先锋模范，随时接受大家监督。三是开展“当好新闻舆论排头兵”活动。深入学习贯彻习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上的重要讲话精神，增强政治家办报意识，提振精气神、展示新作为，切实发挥好“排头兵”作用。
三、直击问题，补齐短板。坚持问题导向，通过自己找、相互点、群众提等多种方式，认真查找短板，并采取有效措施补齐短板、提升绩效。一是补齐旧报纸数字化推进慢短板。针对2010年4月前的《磐安报》只是以纸质形式保存，不方便读者查阅、容易破损和失传的问题，加快旧报纸的收集、整理，及时做好电子版面设计。二是补齐新媒体发展落后短板。针对新闻网、微信内容照搬照抄报纸的问题，整合部门报道资源，加强新媒体采编队伍建设，推出磐安新闻APP客户端，致力推进报网融合，努力为全县人民提供快速、及时的新闻资讯。三是补齐报纸发行投递短板。针对报纸征订、乡镇投递衔接、投诉咨询等问题，认真听取征订户、乡镇的意见建议，加强与邮政局、发行站联系沟通，明确要求、厘清责任、提高服务，确保党报党刊及时、准确投递到位。
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