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基层党组织书记典型事迹专辑（三）

【人物名片】张三定，男，1955年10月出生，2000年12月入党，浦江县白马镇夏张村党支部书记，人称“花甲书记”，先后获评浙江省关心下一代工作先进个人、“感动浦江”年度人物提名奖、浙江省“千名好支书”、浙江省优秀共产党员；6年来，他坚持为民情怀，甘当村子建设发展的铺路石，带领党员群众扭转了村庄“后进”现状，干出了夏张村的一番天地，村集体先后获得了金华市文化示范村、全国“五好基层关工委先进集体”、县“文明村”和县“十佳美丽村”等荣誉。

甘当“两富两美”铺路石

——记浦江县白马镇夏张村党支部书记张三定

除非是和张三定接触时间长、工作时间久的人，不然没多少人能准确说出他的年纪。6年前，他本可以退休在家安享晚年，谁也没想到，他却临危受命做起了基层党组织书记。

他说他有一种情怀：总想着将来儿子孙子给他传下去，爷爷、祖父做了什么事，就算是恩泽后辈。

张三定，今年六十有二，是浦江县白马镇夏张村党支部书记。

年过花甲，做村党支部书记，还是少数，到底是为了什么？他觉得是有一种情怀的，不单是做企业迎难而上的那股倔劲，还有就是希望在村里留个好口碑的信念，剩下应该是年老不服输的狠劲。

他说：做村党支部书记，不像年轻公务员，奔着理想、前途。我们自己心里有杆秤的，这党支部书记啊，奉献多一点，威信就高一点；工作实一点，老百姓日子就好过一点；规矩严一点，民风民情就淳一点。

年纪大了反而更想在村子里立功立德立言，他一干就坚持了6年。

情系夏张当书记

——“花甲书记”、“土匪书记”，只是一个称呼，重要的是把村里人、村里事放心上

本来是想出去旅旅游，安享晚年的，但是村里面把希望放在了“花甲书记”的身上，他骨子里的倔劲就上来了，拼了老命也要把涣散的摊子给重新拾起来。

“老张书记”觉得要是坚定一点，现在肯定在家里领着孙子孙女享受天伦之乐，自然也就不会有“花甲书记”、“土匪书记”这样特别的称号了。

做支部书记，其实是特别难的一件事，怎么样抓好支部建设，怎么样把党员拧成一股绳，尤其是怎么样让老百姓听你的，跟着你干？最开始，这些问题每天都困扰着他。怎么办？他说，做村支部书记不就和办企业一样么？不就是要从自己做起，要肯吃亏、讲奉献么？老板每天都坚持到岗到位，员工肯定毫不犹豫的跟着干。

怎么样做示范，当然是要从最小的事情，从最贴近村民生活的事情做起。“老张书记”这个人平时睡在床上几个小时不会醒的。今年抗击冰雪寒潮的时候，他晚上两点钟就起来了。他说：“那个不起来，睡在床铺上总归是不安稳的；每次大雨，村里总有些地方容易滑坡，附近几户村民总有麻痹大意的思想，只能一户一户亲自走，一家一家上门劝。”
“老张书记”喜欢开着窗睡觉，因为刮风的时候晚上一定要醒着，下大雨的时候马上就要起来。他说好像对老百姓有一种感情，万一这个人出了点事情，一个是责任，第二个怕对不起老百姓。
夏张村村民1700多人，外来人口500多人，他接手工作的时候村两委主要干部因违法“全军覆没”，是当时远近闻名的“落后村”。这6年来，“老张书记”靠着责任、担当和情怀六个字，让夏张村村民生活越过越有滋味，村风民风也是日趋和善。

临危受命敢担当

——已经开始做的事情，绝对不会怕这怕那，而且做了就做最好

“当时在外办厂，一年收入少说也有70万。”“老张书记”当时下决定就是抱着放弃企业的勇气决心的。他说，书记和镇长劝了他好几次，不少村民也挽留他，希望他留下来。其实到最后是抵不过那一股办企业时的倔劲才答应下来的。

“老张嫂子”那个时候是特别不支持，说“村里情况这么糟糕，都是乡里乡亲的，干嘛来得罪人收拾这个烂摊子？！”晚上都和“老张书记”吹枕边风，意思是可以享享清福了。

“老张书记”好几个晚上睡不着，怕干不好，后来他想通了：十多年党龄的老党员，企业干得好，还怕村子带不好么，组织需要时坚决不能退缩。

夏张要打一个翻身仗，一个人的力量肯定是不够的。能不能成功，关键还是村两委、党员队伍、村内乡贤能不能团结一致，能不能互为依靠。第一次党员大会，“老张书记”就直接立军令状：绝对不向村里拿一分钱工资。他觉得只有自己狠下心，坚持自己的底线，所有人才会信服。

“只要在做事，只要公开公正，就不怕被人骂，骂再难听，事情做好了，他就闭嘴了！”这几年“老张书记”就是靠这样的说辞把老婆的怨气化解的，也就是这样的坚持，老百姓逐渐认可了他、信任了他。“老张书记”这个人就是这样，要么不做，要是做起来就绝对不会怕这怕那，就要做最好。
狠抓党员“换新颜”
——要把全村的事放心上，但绝不是一个人做，要让党员们站出来带头领路

一个村的工作怎么做、怎么样做好，是有很多道道的，最关键的一点，还是要党员出力惠民生。整个村子是一个大网，每一位党员就是其中的千万个绳结，只有党员工作抓实了，大网才会牢不可破，才能结实有力。

让党员和群众参与中心工作，就必须要开会，只有把会开起来，老百姓想什么、讲什么、要求什么，才能一清二楚。面对面的有一说一，哪怕是有意见的人，看到大多数的人都同意后他也会跟着大家一起干。

就凭开会民主、做事公道、考核公正，村里面最会评、最会写的几个文化人都服“老张书记”，现在他们已经成为了“老张书记”的民情民意监督员，会经常告诉他村民对工作的满意度。

党员履行义务，现在有标准化的制度，县里面的规定也非常清楚明确。夏张村建有标准化公开栏，随时都能够把党员实实在在做的事情，通过积分制登记的方法公示出来，谁好谁坏，一目了然。

“老张书记”说：“就比如党员联系农户制度，如果村里统一去安排，那肯定是不行的，肯定有私怨积着，要闹矛盾的。让党员自己选，就按照‘就亲就近就便’原则，自己关系好的认领去，剩下的‘钉子户’、‘最牛户’由村两委认领。”有一条总规矩大家心里都明白，就是工作一定要做好，做不好没情面可留，该加分加分、该扣分扣分。

每个月开展党员学习和党员集中日活动，村里同样是按照规矩来，很明确。开会时间到了，“老张书记”就把签到表收掉，哪怕后面来了，开会也没有记录，党员实绩考核上就如实登记上去了。

最初有一个党员，因为工作确实很紧急，迟到了，村里记了扣分。后来就主动找“老张书记”，意思就是能不能捐点关爱基金，做点奉献，然后弥补下。村里面开会后就说一码归一码，迟到扣分，但是你做奉献是有加分制度的，那村里面就给你加分。现在有党员证，得分减分上面一次一次很清楚，评党员星级、转组织关系，打开一看就知道党员什么作为。

还有一个非常实用的工具，党群微信服务群。垃圾分类也好，联系农户也好，所有的事情，党员只要做了都可以直接在群里面反映出来，村民也能很好的监督。有了这个党群服务群，党员联系农户工作也落得更实了，因为党员到场了，就有照片有记录了。
把党员的责任明确起来，包干各自责任区块，实行宣传发动包到底、区块卫生包到底、督促检查包到底、倒查问责包到底。同时还在公开栏设立了曝光台，把最佳区块、最差区块和最佳户、最差户公开“亮相”。现在夏张村的党员最关心的就是积分情况，每个星期都要在微信群里问一遍。

“只要积极发动党员干部投身环境卫生整治、五水共治、美丽庭院、美丽乡村等中心工作，提高党员以身作则的自觉，那夏张村的工作就有依靠、有力量，”“老张书记”就是这么说的。

现在夏张村的党建工作有声有色，许多的考察团来考察美丽乡村、环境卫生整治，基本上都不看景点，绝大部分还是交流党员联系农户制度怎么做实、标准化公开栏怎么利用、党员积分制考核如何抓细抓小、老百姓信任如何收获这些实打实的工作。

实事惠民“孩儿乐”

——夏张的发展离不开孩子，孩子的事没有小事，把孩子带好，工作才没有后顾之忧
三年时间，夏张就彻底摆脱了“后进村”的帽子，开始收获平安和幸福。“四点半”学校，也让工作得到了更多村民的支持。

“老张书记”说：“其实老百姓心里的天平很简单，你做的事他得利，他就支持。”

“孩子们的事是大事！”看到村里的孩子放学后失教、失管，“老张书记”心里就特别过意不去，他就一定要办这个“四点半”学校。孩子是夏张的将来，这些孩子的管理也是村民对村里工作能力的考验。

学校一开办，首先遇到的就是场所、安全、师资、管理、经费等各种困难。“多一事不如少一事的犹豫心态也不是没有，但最终村里还是花大力气解决了这个问题。”

没有场地，腾出村多功能厅、会议室，添置桌椅；活动场地受限，清、民国时期祠堂、图书阅览室、科普室、电教室、书画陈列室、文娱活动室和篮球场都用起来；缺少师资，大学生党员志愿服务队、县关工委、村内乡贤就加入进来了。

现在有50多名小学生下午放学后在“四点半”学校能得到1个小时左右的继续学习和管理，不仅确保了他们的安全，也有效地解决了家长们的后顾之忧，很受家长们的欢迎。

他说:“其实做的很简单，无非就是苦点、累点，自己多一些责任、多一点担当、多一份情怀。”工作方法呢，他想来想去就只有三句话：

第一句，只要是做到正路上的，做事有决心、狠心和信心，不怕当“土匪书记”，老百姓看到做实事，选票肯定不会跑。

第二句，万事开头难，但是如果最难、最“牛”的碉堡攻掉以后，后面完全就可以放开胆子拼命搞。

第三句，只要是村里面的事，就要发动村两委、党员、村民代表、乡贤，尤其党员的力量一定要抓；样样事情都不要有私心私利，从家里做起，把老百姓动员起来，让老百姓理解我们。

“既然坐这把椅子、挑这个担子，那就是能挑一斤就挑一斤，能奉献一点就奉献一点，”“老张书记”心里想着，“其实临危受命也好、花甲拼命也好，说白了还是因为自己办企业有成之后想回家寻找一点‘乡愁’，还是抱着一种情怀。”
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