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贯彻落实省委“八个干”精神系列专辑（四）

义乌市党员干部“三沉下三带头”

践行“八个干”要求

为贯彻落实全省农村基层党建工作会议精神,义乌市深化党员干部“三个沉下去”做法，发动全市党员干部带头干在基层一线，抓具体、补短板、破难题、促落实，充分发挥党员干部“红色引领”作用。

一、沉下身去，带头联系服务惠民生。全面深化党员干部直接联系服务群众机制，按照“全市一张网”的部署要求，将全市14个镇街划分网格，全面组建服务团队，55%以上的镇街干部下沉到网格联村包干、走村入户，形成“镇街网格办—网格长—村两委—党员—网格农户”基层红色网格化治理模式。全面深化“党员义务日”活动，分类组建党员“志愿工作者”、“义务工作者”、“社会工作者”服务队75支，共14.7万人次参与“三工”志愿服务活动。同时，建立常态化服务机制，通过设置固定岗位和构建信息平台，采取集中服务、结对服务、组团服务、微心愿服务等多种形式，组织党员干部开展环境整治、文明创建、治水护水、平安护航等志愿服务活动，其中党员平安护航工作获得省委夏宝龙书记的批示肯定。
二、沉下心去，带头突出重点破难题。坚持市级班子领导带头，突出问题导向和结果导向，建立市领导联系重大产业项目、重点企业、重点工程等“九联系”工作制度，实行责任领导AB岗制度和双周早餐会制度，促进工作抓实抓具体，推进重点难点问题解决。目前，市领导在“九联系”中已“电梯谈话式”高效破解78项难题。深入推进三个“百日攻坚”竞赛活动和“三互三评”活动，每月一排位一督查，促进全市党员干部始终保持压力。深入开展以“找短板、化积案、创标杆”为主题的信访督查“百千万”专项行动，按照“一个积案、一名领导、一套班子、一个方案、一抓到底”原则，市领导充分利用晚上、双休日、信访人住院等时机，集中开展化解调处大攻坚。目前，共化解国家级积案2件，省级积案13件，金华市级积案26件，市本级积案29件。

三、沉下力去，带头克难攻坚促落实。立足发挥基层党组织战斗堡垒作用，积极推进“党建+”模式，围绕“三改一拆”、“五水共治”、美丽乡村建设等基层各项重点工作，农村、社区党员干部带头作表率，门前挂牌公开承诺“五带头”，切实做到“我是党员我先行”，全市农村张挂承诺牌3.1万块。同时，将日常工作与党员集中组织生活日、党员志愿服务活动相结合，发动党员干部积极践行“八个干”，在河道治理、拆违整治、环境整治等基层疑难繁杂工作中勇担尽责。充分发挥基层工作主力军作用，党员主动走进联系农户、亲属和乡朋家中宣讲工作政策，化解矛盾，真正用实际行动助推攻坚克难。在“红色力量”的引领下，“三改一拆”工作各项指标完成率均位居金华前列，并顺利通过浙江省“无违建”创建先进市复评。

磐安县落实“八个干”要求

用“党建+”引领摘帽快跑

“两学一做”学习教育中，磐安县对照“做”的标准，聚焦“干”的要求，在“党建+”工作中贯彻省委“八个干”要求，推动全县党员干部“两学一做走前列、摘帽快跑勇担当”。

一是突出党员干部的带头作用，探索“党建+乡风文明”。部署开展“新农村乡风革命”，在全域打响“五治五化”“两路两侧”“青山白化”等整治攻坚战，通过“干部带头、党员跟进、群众参与”，齐头并进抓好环境综合整治和人的素质提升，形成了“县乡村三级联动、村村户户齐动手”的火热场面。部署开展思想、行为、环境、机制等四大革命、八大行动，改善农村人居环境，提升农村乡风文明，把乡村旅游“一号形象”扮美扮靓。全县完成赤膊墙整治41.2万㎡，拆除整治危旧房6.3万㎡，完成河道山塘清淤37.99万方，青山白化整治231穴，清理乱堆乱放7507处，清运垃圾8610吨，新增绿化4.5万㎡。

二是突出党员干部的攻坚作用，探索“党建+重点项目”。坚持把党旗插在重点工程中，各级党员干部发扬苦干、实干的作风，破难攻坚，全县形成上下大干、快干的良好局面。在全县重点工程横窈公路改造项目中，双溪乡党员干部仅用5天时间就完成了300多亩土地、山林的征收，15天时间内紧急完成6穴坟墓搬迁任务。大盘抽水蓄能电站项目涉及到厂房探洞的十几亩土地，在镇村党员干部的努力下，一天内完成了政策处理，创造了政策处理的“磐安速度”。在党建引领下，市岭下水库、新城中学、浙中疗休养度假中心、金台铁路、方前大爱城、盘峰玫瑰园等一批项目影响全县发展的项目得到顺利推进。

三是突出党员干部的桥梁作用，探索“党建+平安建设”。主动在学习教育和党员志愿服务工作中谋划党员助推平安建设工作，做到同部署、同落实、同考核，引导基层党组织和广大党员在服务G20峰会中当先锋、立新功。动员全县党员干部开展矛盾纠纷和不稳定因素的排查化解工作，共排查矛盾纠纷1694件，建立市一级风险隐患及积案问题清单45件、县一级51件，并严格按照“九个一”要求，逐案落实包案督办领导、责任单位、责任人和化解时限，确保全县经济社会局面稳定和谐。

婺城区党员干部

在“大干快上”中见真功求实效

婺城区党员干部自觉践行省委“八个干”要求，切实在“加快中心城市核心区建设、提升城市首位度”工作中担大任、干大事，以“五水共治”、“三改一拆”、平安建设等作为践行“两学一做”的主战场，在“大干一场、快上一步”中干出了婺城发展弯道超车的加速度和争先竞位的新优势。

一是直面问题主动干。针对历史原因形成的畜牧养殖量大、不同程度污染水质的突出问题，全区党员干部不躲不避，厘清任务、倒排时间、强势突破，区治水办、公安、农林等部门党员干部扎实开展污染治理“零点行动”、“飞行检查”，查处违法行为30多起，消除污染隐患200余个，特别是部分党员养殖户亮身份、作承诺，带头关停拆除，发挥了带动作用，截至目前，共关停拆除各类低小散养殖场（户）989家。在此基础上，各重点乡镇全面落实“五个一制度”，建立养殖场电子档案，并成立党员干部义务巡查小分队，强化日常监管，防止反弹，确保治水成效。

二是上下同心合力干。随着“三改一拆”工作深入推进，拆违阻力越来越大。面对困难，全区党员干部上下同欲，依靠群众、发动群众，以抓除重点违法建筑为突破口，进一步营造“三改一拆”高压态势。区行政执法分局党员干部成立“先锋突击队”，形成拳头力量，在公安等有关部门的密切配合下，严厉打击群众反映强烈、影响恶劣的违建行为50余次，震慑作用明显。各乡镇（街道）积极有为，拆、管并举，尤其是针对部分党员违建问题，发现一起，处置一起，增强了工作公信力，推动了“三改一拆”工作的深入开展。截至8月底，全区共拆除各类违法建筑117万平方米。

三是夙兴夜寐拼命干。“两路两侧”、“整治环境，靓化金华”专项整治行动时间紧，任务重，全区党员干部积极行动，发扬“钉钉子”精神，通宵达旦抓整改，在三个月时间里，出动人员6258人次，机械298台，完成蓝色屋顶、违法广告牌、青山白化等整治15万余平方米。与此同时，全区党员干部踊跃参与平安建设志愿服务活动，“白+黑”、“5+2”，深入农村社区，走入单位企业，宣传平安建设，排查安全隐患，化解矛盾纠纷，筑起了社会安全稳定的铜墙铁壁。

四是不怠不惰用心干。为加快婺城区精品村和秀美村建设，结合“四治两化”专项整治行动，全区348个村的党员干部分片包干，肩挑手扛带头干、劝导村民一起干，清运垃圾51864吨、整治危房赤膊房14万平方米、种植绿化乔木39121棵、新增村口景观331个、新增湿地3690平方米。同时，建立月度评议、“红黑榜”等机制，引导农村党员在干事创业中比学赶超，切实当好环境卫生整治、垃圾分类等硬仗中的排头兵，着力筑牢与群众协同作战的坚强阵地。
PAGE  
—4—


