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金华市“两学一做”学习教育协调小组       2016年11月16日

学习贯彻六中全会精神（一）

东阳市多举措促六中全会精神学习落实

东阳市认真研究措施、抓紧部署安排、精心组织开展，迅速启动“领导干部领学、每月专刊导学、多方资源助学”三学机制，引导全体党员全面开展学习贯彻十八届六中全会精神，确保传达学习不漏一个支部、不少一个党员。
一、快速部署，强化学习全面铺开。市委第一时间召开全市领导干部动员部署会，迅速传达学习党的十八届六中全会精神，加强学习研讨，全力推动贯彻落实。各镇乡街道党（工）委、市机关各部门单位党组织根据统一安排，结合周一夜学和集中党日活动，通过专题讲座、集中研讨、轮流讲学、典型教育等多形式、多途径组织学习，推动广大党员干部发散性学习，把学习六中全会精神与日常工作推进紧密结合。充分发挥基层党支部书记带动作用，通过集中组织党员收看电视转播、领读全会报告、解读全会关键词等，确保全会精神入脑入心。加强正面宣传引导，利用微信公众号、电视广播、宣传牌、村（居）“三务”公开栏、黑板报、村主干道等，广泛宣传十八届六中全会有关内容和精神，确保学习点线面全面铺开。
二、分类施策，强化学习针对有效。根据农村、社区、企业、学校、机关等不同领域党员实际情况，编印各类《导学》、“学习提示”，及时送学上门，提高学习针对性。同时，有的放矢，确定学习方式，通过把学习搬到项目现场、车间厂房、田间地头等方式，将六中全会精神快速传达到基层党员，如东阳经济开发区思科国祥制冷设备有限公司党支部，通过上班期间在车间厂房播放广播和休息时间集中学习的方式，让企业党员第一时间学习全会精神。充分借助“学教助学团”、“巡回宣讲团”等多方力量，通过制作PPT等形式，图文并茂地对基层党组织开展面对面培训指导，有效提升教学质量。目前已开展10余个场次巡讲，学习成效显著。

三、创新载体，强化学习能动发挥。积极采取“线上”和“线下”相结合的学习方式，及时通过东阳新闻网、东阳远教、微信平台等新媒体推送学习内容，强化“掌上学习”，调动党员干部学习主动性。虎鹿镇在学习教育部署中，采取微信群点名的方式，推送六中全会公报内容，确保流动党支部每位成员学习到位。同时依托全市党建示范带建设，打造从严治党服务中心，利用周末等休息时间，通过专题讲座、集中研讨、观看影片等灵活方式，对广大党员开展教育。充分发挥该市红色教育基地、书记培训班等载体，以符合实际、形式多样、富有成效的创新动作，激发党员干部参与学习的热情，确保全会精神学深悟透。

金东区纪委“点线面”共进

学习贯彻六中全会精神

党的十八届六中全会后，金东区纪委第一时间把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，周密部署，精心组织，点线面共同推进，迅速掀起学习贯彻十八届六中全会精神热潮。

一是抓好学习的“聚焦点”。10月28日，区纪委召开专题常委会议，集中学习了六中全会公报，认真领会党的十八届六中全会精神，深入研究贯彻落实措施。在逐章、逐条、逐句学习《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》的基础上，聚焦《准则》《条例》的新亮点、关注点、敏感点，坚定全面从严治党的信心和决心，进一步明晰《准则》的高标准和《条例》的严要求，时刻把纪律挺在前面。

二是布好学习的“延伸线”。10月31日，区纪委组织召开2016年第三季度全区纪检监察工作例会，将传达贯彻十八届六中全会精神作为会议的首要内容。要求各纪检监察组织要将《准则》《条例》作为全区党员干部日常学习教育的重要内容，纳入各级领导班子思想政治建设、党员教育计划和纪检监察宣传教育工作重点，作为党风廉政建设责任制检查、领导干部考核、干部考察、党员评定的“必考”内容，使广大党员干部自觉形成学习贯彻执行《准则》《条例》的思想自觉和行动自觉。

三是扩大学习的“辐射面”。充分利用《今日金东》报刊、“金东清风”微信公众号、“金东纪检监察”网站，在重要版面、主要新闻栏目推出专题专栏，通过详细解读、综述报道、评论言论、理论文章等，大力宣传党的十八届六中全会精神。组织开展以纪检监察干部进村入户宣读宣讲全会精神、开一次专题学习讨论会、撰写一篇学习心得、举办一次金东纪检大讲堂、组织一次知识竞赛为主要内容的“五个一”活动，丰富学习形式，检验学习效果，切实发挥领导干部的辐射带动作用，形成自上而下、以上率下的学习格局。

兰溪市马涧镇蒋坞村党支部

“五招”确保党员学深学透六中全会精神

根据上级党委工作部署，马涧镇蒋坞村党支部迅速行动，灵活运用各种学习方式，注重分类施策，确保全村党员学深学透十八届六中全会精神。

一是集中讨论学。10月31日，该村党支部利用晚上休息时间组织夜学，通过学习十八届六中全会公报、解读“十二个关键词”等学习材料，突出重点，带领党员干部学习全会精神。同时，村党支部书记领学，逐字逐句通读《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、《中国共产党党内监督条例》，并结合“两学一做”学习教育，开展“做合格党员”专题大讨论，共有31名党员干部结合全会精神谈了心得体会，制定6条支部合格党员标准。

二是个别谈心学。由5名村支委、村党员代表组成村“两学一做”督学小组，针对平时党内活动随意散漫、态度不端正的党员，以重点约谈的方式，一对一讲解六中全会精神，补齐后进党员的学习短板，具体做到两个100%：重点约谈问题党员100%，帮助后进党员制定整改措施100%。目前已列出整改清单7份，重点约谈党员3人。

三是进村宣讲学。村“第一书记”在蒋坞村文化礼堂带头宣讲，深入浅出地讲解全会精神，带领全村党员在党旗下重温入党誓词，激起全村学习热潮。积极开展“百名讲师送党课”活动，邀请党校老师进村讲课，帮助全村党员掌握要领、吃透精神。联村指导员开展“红色讲堂”，讲解全会精神贯彻如何与支部实际相结合，如何与本村的发展规划相融合，引导党员学做结合促进本村发展。

四是上门服务学。根据不同的党员群体，有针对性地设置学习载体，确保学习全覆盖。 针对识字不多、视力不佳的党员，采取音频听学的方式，把讲话精神翻译成方言；针对年老体弱、行动不便的党员，采取上门送学；针对流动党员群体，利用党员微信群，每周三开展“流动党员固定学习日”活动，通过视频聊天功能与流动党员“面对面”学习全会精神，保证全村每名党员都能学好讲话精神。

五是开辟专栏学。在乡镇党委的指导下，编印刊发100份十八届六中全会精神学习资料，内容包含全会精神解读、村党员优秀学习心得体会，分发给全村党员群众阅读。依托蒋坞村网站，开辟网上学习专栏，推送全会精神重点内容和学习辅导资料，要求党员利用休息时间进行自学，并将学习情况向党支部报告。目前，已有23名党员利用休息时间进行了学习。
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