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金华市“两学一做”学习教育协调小组       2016年10月19日

学家风、立家规、行家训专辑（四）

金华市经信委党员学家风活动形式多样

根据学习教育工作部署，市经信委认真抓好“学传统家风、立时代新风”活动，通过在党员中开展形式多样的学习活动，促好家风入脑入心入行。

一是集中学习。组织各党支部利用周二和每月15日开展夜学，观看廉政动画片《郑义门》，学习交流好家风好家规，并组织党员干部围绕“树良好家风家规，做信义金华人”开展学习讨论，增强树立好家风好家规的意识。同时，收集国家领导人及革命先辈的好家风，编辑《好家风好家规》读本，发放给每位党员干部。

二是实地学习。组织党员干部利用周末时间，前往浦江县郑宅镇的“江南第一家”廉政文化教育基地参观学习，以史鉴今，汲取家规家风中的精华。同时，组织参加金华监狱廉政教育活动，通过听取忏悔报告等形式，以正反两方面教育党员守规矩、遵法纪。

三是撰写心得。为强化学习成效，组织开展家风家训个人心得体会征文，要求党员结合自身家规家训撰写心得体会。同时，积极通过微信平台、编辑读本、公开栏展示党员的学习体会，促进交流学习。如金华康恩贝生物制药有限公司将其中28篇具有代表性的体会刊登在公司简报上，供大家的学习。

四是主题活动。通过组织开展家风家训专题活动，进一步强化党员对家风家训的理解。如金华市高级技工学校以家风家训为主题举办了教师道德讲堂，通过观看《江南第一家郑义门——以法齐家》的视频短片、诵读“郑氏规范”经典名句、谈感悟等环节，学习以法齐家教化为先的家风故事，提升教职工思想政治修养和文明素质。金华康恩贝生物制药有限公司结合家风家训积极推行“日行一善”活动，从礼让斑马线、捡白色垃圾等小事做起，让党员在生活点滴中践行家规家训。

婺城区市场监管局

“五个一”推进党员家风建设

“学传统家风、立时代新风”活动开展以来，婺城区市场监管局精心组织、周密部署，大力推进党员家风建设，以家风促党风转作风。

一是组织“一征集”。面向全局党员征集家规家训，要求党员立高品质家规，传承和弘扬祖辈遗留下来的“金玉良言”，做家庭美德的倡议者和践行者，促进家庭和睦，助推作风端正。目前已征集到家风家训故事20余篇、各类家规50多条。

二是开辟“一平台”。建立家风家训学习教育平台，发布“市监人的家规家训”每日一学，并将征集到的家风家训故事择优刊登于局“两学一做”学习教育专栏，引导党员学习身边的好家风、好家训、好典型，充分发挥好家风、好家训的示范引导作用，力促树家风、转作风、正行风。

三是开展“一征文”。以“和睦、忠孝、勤劳、节俭、励志、修身”等为主题，在全系统党员干部中开展“树家风、严家规、促勤廉”主题征文，讲述自家的家风、家训，让广大党员形成注重家庭、注重家教、注重家风的共识。通过征文活动，形成家家弘扬家庭美德、树立良好家风的良好氛围。活动中共收到征文20篇，其中一篇获得全区主题征文比赛三等奖。

四是上好“一党课”。组织全局党支部上“弘扬家风家训”专题党课，集中学习家风、家规相关教材，观看廉政动画片《郑义门》，组织专题讨论，引导全体党员干部以廉洁勤政、无私奉献为家人树立标杆。同时，要求在职党员配合社区，做好亮家规等工作。

五是树立“一事迹”。着力挖掘党员在家庭助廉、孝老爱亲、科学教子、睦邻友好、志愿服务等方面表现突出、群众认可的家风家训典型事迹，并择优在局网站和相关媒体栏目刊登，以好家风带动好作风，营造良好学习教育氛围，为市监事业护航。

兰溪市行政执法局“传家风、严作风、树新风”

全面提升“两学一做”学做实效
在“两学一做”学习教育中，兰溪市城市管理行政执法局立足岗位实际，以家风建设为突破口和切入点，努力营造立家规、正家风、严家教的良好氛围，呈现了党员领导干部率先垂范传家风，广大党员以身作则严作风，各支部主体带动树新风的生动局面。

一、坚持率先垂范，深挖细掘“传家风”。发挥党员领导干部的关键少数作用，带头传扬“好家风”，加强家庭“微治理”。一是积极参与“学”家规。组织开展“学传统家风，立时代新风”主题活动，带头学习《诫子书》《郑义门》等优秀传统文化，深入传递家和、廉洁的家风理念；各支部书记带头制定家风家训学习计划，强化党员教育管理。二是主动带头“立”家规。全局党员干部深入挖掘优秀家规家训，利用“三会一课”、专题学习会等积极开展讨论；带头撰写家风学习心得，依照党规党纪、对照“四讲四有”和好干部标准，制定家规家训。三是互动交流“晒”家规。开辟家风家训专栏、微信公众号、专题简报等载体，引导党员积极主动晒家规、亮家风；全局党员干部积极撰写党员家风小故事，形成互动学习的良好氛围，目前，《勤为学 诚为人》等党员家风小故事已被浙江新闻APP等媒体刊登。

二、坚持以身作则，深省细查“严作风”。全局党员将培育与塑造“良好家风”作为提升工作作风的重要抓手，以“善美家风”哺育“清廉党风政风”。一是内化于心严党性。通过周一夜学、党员固定活动日等组织广大党员学习毛主席、周总理等老一辈革命家的家风故事，从中汲取信仰的力量，提高自身党性修养，促作风转型，做合格党员；学习《中国共产党问责条例》等党规党纪，以“铁规”强党员干部作风，让失责必问，问责必严成为常态。二是外化于行补短板。各支部党员在践行家规家训的同时，不忘通过开展“行家规”落实情况大讨论，自查自纠存在的不足并及时提出整改措施，截止目前，各支部共形成问题清单36份、查摆问题79个，基本已整改到位。三是固化于制立体系。各支部围绕“以家风促党风”主题，通过每周一学习、每月一讨论、每季度一大会等方式，建立健全党风廉政培训体系，并邀请市检察院反渎局教导员徐冰等专家对局党员干部进行预防职务犯罪讲课，使廉政自律深入人心。
三、坚持主体带动，深思细悟“树新风”。全局党员以支部为“家”，制定支部“家规家训”，继承传统优文化，发扬时代新风尚，促工作提质、效能提升、服务提档。一是探索进取，用“智慧”优服务。智慧城管中心党支部以“智慧”“高效”等为家规家训，用大数据把握群众需求，通过本地论坛、微信、微博、“e通兰溪”APP、96310热线、智慧城管系统等载体，受理并交办问题井盖1600余起，解决了“井盖吃人”问题，该项工作得到了熊建平副省长的批示肯定。二是知行合一，用“攻坚”惠民生。云山中队党支部以“服务”“惠民”等为家规家训，加强队伍建设，克难攻坚，积极解决百姓身边难题。如今年6月成立“老娘舅工作室”,努力将一些问题解决在萌芽状态，截至目前，共调解了35余起矛盾纠纷，获得市民一致好评。三是精准发力，用“创新”促效能。环卫处党支部以“不怕苦、不怕累、不怕烦”“服务能力强、环卫设施强、管理机制强”等为家规家训，努力扮靓秀美兰城，全省首创大件垃圾全产业链处置模式，解决大件垃圾处置难问题，并将修复后的大件家具赠送给生活困难户、福利院、外来务工者等，实现“变废为宝”。
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