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金华市“两学一做”学习教育协调小组        2016年8月1日

市经信委在“两学一做”学习教育中

扎实推进护航G20工作

市经信委把“两学一做”学习教育与落实好本单位各项工作任务相结合，进一步提振党员干部干事创业精气神，全力以赴抓好护航G20工作。

一、抓好安全生产检查。在全市范围开展“平安护航G20”安全生产大检查行动，采取“不打招呼、不预先通知”的办法，对全市各民爆仓库进行安全生产飞检，重点检查民爆物品储存、24小时值班守护、进出仓库登记管理等情况，对发现的问题现场交办，提出明确的整改时间表。通过此次检查，全市各民爆仓库整改问题近70项，一批安全隐患得到及时纠正，如永康民爆仓库投入100多万元，拆除了附近村民进香小庙，解决了多年的隐患。

二、抓好信访维稳工作。按照G20峰会信访维稳工作部署要求，积极做好来信来访服务工作，协助职工办理了工伤托管手续3件，答复办理信访事项10件。特别是针对东风莹石集团公司的历史遗留问题，会同有关部门认真做答复和政策解释工作，同时配合武义和永康两地政府做好重点人员的维控工作，确保G20峰会期间不发生赴省群访现象。

三、抓好志愿服务活动。市经信委各党员志愿服务队深入铁路运输一线，组织开展“护航客运”为主要内容的志愿服务，在高铁站做好引导咨询、秩序维护和重点帮扶等工作。同时，积极发动下属金华市高级技工学校高铁站心肺复苏急救志愿服务队，每周派出服务党员5人，为旅客提供医疗保障服务，以实际行动服务保障G20峰会。目前，参加服务的党员已达70多人次。

四、抓好环境整治工作。积极参与“整治环境、靓化金华”活动，为G20峰会营造良好环境。不断深化“两路两侧”砖瓦厂排查整治，排查出全市“两路两侧”砖瓦厂有碍观瞻问题烟囱11处14根，已实施定向爆破拆除3根，人工拆除1根。实施工业企业“蓝色屋面”排查工作，排查出整治点436处，涉及整治面积52.3万平方米，已整治完成297处，完成整治面积43.6万平方米，完成率达83.4%。
市公安局指挥中心党支部

开展“我向党旗再宣誓”系列活动

市公安局指挥中心党支部以深入开展“两学一做”为主线，围绕“讲、整、听、看”等主要措施，开展“我向党旗再宣誓”系列活动，充分发挥支部的战斗堡垒作用和全体党员民警的先锋模范作用，着力打造“四铁”警队，全面提升战斗力。

一、“坐下来——讲”。组织开展“两学一做”心得体会交流，指挥中心党支部书记傅晓辉为全体党员上了一堂“两学一做”主题党课，全面、细致地解释了“两学一做”的目的、意义和重点内容。随后，全体党员又按照大队长、民警、协辅警三个层面召开座谈会，结合自身工作谈学习教育心得体会，消除一些模糊认识，充分认识到“两学一做”学习教育开展的必要性，始终做到“坚持领导带头，坚持知行合一、坚持学用结合”，力戒教育活动流于形式。

二、“站起来——整”。根据指挥中心协辅警较多的实际，结合协辅警队伍专题教育，对协辅警开展队列训练、文明礼仪培训和技能培训，有针对性地提高接警员的综合素质和沟通能力，进一步增强纪律意识和提升接处警的服务质量。7月19日，指挥中心接警员接到儿童溺水报警，但是儿童处于休克状态，该接警员马上利用培训所学急救知识，电话指导开展心肺复苏，最终成功施救。

三、“请进来——听”。为解决个别民警工作进取心不强和安于现状的问题，激发党员民警争做合格党员的热情，6月12日，指挥中心党支部邀请浙师大教授作《全面开展“两学一做”提升干警执行力》报告，报告将“两学一做”与“提升干警执行力”有机结合，明确了如何运用“两学一做”指导公安工作，将“两学一做”教育成果实效化，提升工作效率。在听取报告后，一位民警感慨道：原先以为只要做个好人就行，现在发现自己离合格党员的标准还有不少距离，今后要更多的走出小我，做表率，作奉献。

四、“走出去——看”。6月16日，指挥中心党支部组织中心全体党员到金华监狱浙中预防职务犯罪警示教育基地，通过实地看图片、听讲解，感受做到“慎独、慎欲、慎微”的重要性和必要性，中心领导要求全体民警“常修为政之德，常思贪欲之害，常怀律己之心”，在任何时候都不逾越制度“红线”，不碰纪律“警戒线”，不触法律“高压线”。指挥中心还结合“树家风、严规矩、促勤廉”活动，组织全体党员前往“郑义门”廉政文化教育基地开展学习教育，用中华民族传统文化魅力引导党员民警树立良好作风。
市供销社党员干部

践行“两学一做”  树供销人形象

在“两学一做”学习教育中，市供销社党委主动把握“关键在做”的要求，积极组织开展志愿服务活动，党员以实际行动践行合格党员标准，切实提高党员先进性，树立供销人良好形象。

一是点亮群众微心愿。组织机关党员前往城东街道旌孝街社区开展认领微心愿活动，为8个困难户送上价值3000余元的电风扇、豆浆机、电煎药壶等物品，帮助群众解决实际困难。发动系统党员与民工子弟学校开展爱心结对，由党员提供师资、教具，为婺城区塔石小学开设全市首个少儿茶艺教室，同时，为了减轻学生家庭负担，市供销社通过微信群发动系统党员干部向民工子弟捐助，1个小时内募集了3000余元关爱资金，并向94位学子捐助一套新校服。

二是响应先锋公益行。积极响应参加“迎七一 美家园 靓金华 护峰会”先锋公益行活动，党员干部自发参加各种志愿服务活动，如党员志愿者主动前往杨思岭社区帮助老人全面清理社区卫生及卫生死角，在交通高峰时段开展志愿交通疏导等。同时，下属各党组织结合自身专业优势，开展送服务活动，如婺州方茶培训中心党员开展茶文化进社区宣传活动，向居民宣传普及中国传统茶文化，弘扬传统文化和社会正能量，目前已开展进社区活动23次。 

三是吹响志愿集结号。组织党员围绕中心工作、群众需求等方面开展志愿服务活动，积极响应“环境整治、靓化金华”行动，组织全体机关党员和党员经营户200余人利用周末休息时间，对农批市场周边环境开展卫生整治和文明劝导活动。同时，根据群众实际需求有针对性地开展志愿服务，切实解决群众的实际困难，如7月初，在各地遭受强降雨袭击中，系统党员第一时间赶到受灾严重的金东区岭下镇村落，将相应的救灾物资送到受灾农户手中，指导农户进行科学补救，提供免费送货等便农服务，共配送救灾物资15车次，配送农资50余吨。

市园林花木商会党员

积极参与调解工作为G20峰会保驾护航

在“两学一做”学习教育中，金华市园林花木商会党员积极贯彻市工商联和总商会党委的部署，结合自身实际，找准工作定位，积极参与行业纠纷调解，摸排行业隐患，确保花木行业纠纷零上访，为G20峰会保驾护航。

金华园林花木商会调解委员会是商会党员为排解会员纠纷自主成立的行业调解组织。“两学一做”开展以来，园林花木商会党员们充分发挥党员的先锋模范作用，带领会员企业学习法律法规，增强法律维权意识。同时，了解会员企业生产经营中的困难，倾听会员企业的一些心声，并针对因土地征用造成花木迁移和苗木购销中一些常见纠纷进行分区块开展调研和走访。目前，党员已赴婺城、金东、永康、武义等地调查摸底50余次，排查苗木纠纷2起。其中金东区潘村的一家花木企业与外地花木企业发生纠纷，商会党员第一时间参与调解，妥善处理因合同不规范引发的矛盾，帮助企业挽回损失150万元。
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