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党员志愿服务专辑（二）
东阳市党员志愿服务“三坚持”促学做结合

在“两学一做”学习教育中，东阳市把党员志愿服务作为重要载体，通过资源整合、服务导向、长效推进三个途径，构建立体式志愿服务体系，推动党员践行党的宗旨、彰显先锋形象。 

一、坚持资源整合，构建全覆盖志愿服务网络。有效整合志愿服务活动资源，建设志愿服务8890、手机APP、微信公众号等信息平台，助力环境整治、敬老助残、扶贫助困等中心工作，实现信息共享、互联互通。不断完善机关部门党员全员进社区、农村社区党员全员进网格、两新组织党员全员联职工“三个全员”服务网络，实现全市党员志愿服务重点项目统一计划、统一组织、统一行动。打造志愿服务青年驿站，围绕青少年成才、身心健康、就业创业、权益维护等方面开展志愿服务，实现志愿者、服务对象和活动项目的有效对接。如虎鹿镇蔡宅村设立青年驿站，通过党员志愿者注册、招募、服务需求发布，助力农村志愿服务，现已开展“洁丽家园”、“导游培训”、“寻找流浪人”等多项活动。根据党员志愿者专业特长，在全市层面组建医疗安康、法律咨询、节能环保等专业服务队，由党员志愿服务总站统一调配开展志愿服务活动，及时提供专业化服务。

二、坚持服务导向，构建纵深型志愿服务模式。将8890服务热线平台作为党员志愿服务的重要平台，24小时受理群众求助，今年以来受理求助69146条。充分发挥党员志愿者服务队引领作用，围绕“环境革命”、横店城市风貌综合提升、护航G20峰会等市委市政府中心工作，积极引导广大群众开展环境整治、平安巡防、文明劝导等志愿服务。如在平安东阳创建中，通过建立“定岗、定人、定责、定级”的四定机制，党员志愿者走街入户、区块包干、互查互纠开展平安巡查，实现市级整体联动、镇乡中间贯通、村社干群联防。打造“指尖上的志愿服务”，全员安装“平安浙江”手机APP，对群众服务需求、群众反映线索等第一时间上传，并做好跟踪执行，确保党员志愿者随时查看服务动态。将每月的党员活动日定为“党员志愿服务日”，每次确定不同主题，组织各服务队进广场、入社区、下农村，开展集中性便民服务。截至目前，全市党员志愿者服务队开展各类志愿服务活动2012次，参与人数29758人。

三、坚持长效推进，构建常态化志愿服务机制。常态化开展党员志愿服务工作，通过设立各种致力于公益事业的专门服务项目，擦亮志愿者服务品牌，推动志愿者服务队成为促进社会和谐、服务居民群众、加强基层组织的有效力量，目前已培育“百万寒衣送温暖”、春运“暖冬行动”、关爱农民工子女志愿服务行动、图书漂流行动等志愿服务品牌10余个。健全登记注册机制，通过党员志愿报名、党员所在党组织认证等办法，要求党员在志愿服务登记中亮出身份。建立党员志愿者活动档案，全市制作下发统一的志愿者活动登记表和志愿者服务记录手册，规定党员志愿者佩戴党徽上岗，每次服务活动后，在服务记录手册中如实填写自己的服务内容、服务时数。结合党员积分制管理制度，对各党员志愿者参与党务工作、美丽乡村建设、群众服务等跟踪进行量化考核，要求每人每年参加志愿服务不少于12次。

永康市“建机制、设岗点、创载体”

吹响党员志愿服务“集结号”

为进一步贯彻落实全省深化“两学一做”学习教育暨党员志愿服务推进会精神，永康市以“一账四卡”为抓手，以“党员志愿+”为特色，推动党员志愿服务规范化、专业化、常态化。

一、“一账四卡”让党员身份“亮”起来。实行党员志愿服务“一本台账、四张卡片”式管理。“一本台账”即《在职党员服务群众工作台账》，实行机关在职党员进社区“双报到、双注册”，农村党员“一对一”就近分包，通过个人信息登记和服务项目认领，为每位在职党员建立一个活动台账，记录基本信息、服务项目、服务情况等内容。“四张卡片”分别是《在职党员服务签到卡》《在职党员服务工时卡》《党员志愿服务项目登记卡》《活动主办方反馈卡》，依此建立党员志愿服务签到、工时登记、反馈等制度，实时跟踪志愿服务情况，作为机关党员年度考核和农村党员星级评定的依据之一，激发党员志愿服务群众热情。

二、“设岗定点”让志愿服务“动”起来。一是实行“党员路长制”。在社区组织成立党员志愿服务队，由党员担任主要道路“路长”，开展平安巡防和“五水共治”、创国卫、交通治堵等“一巡三查”志愿服务。截至目前，已聘任“路长”15名，有效提升辖区路段的文明形象。二是建立“半小时服务圈”。根据行政村人口数量、地理分布等情况，划分为若干个服务圈，每个服务圈由“联村干部+村党员干部+党员志愿者”组成快速服务团队，在公示栏公布服务团队人员姓名、职务、电话等，村民拨打联系电话，党员服务队在半小时内就能赶到现场帮助解决问题。三是设立“雷锋广场”。将每月5日定为“学雷锋日”，通过在人流密集广场“摆摊设点”，为群众提供政策法律咨询、免费理发、小家电维修、中医义诊、血压测量等志愿服务。目前，已先后在龙川公园、三江广场、紫薇园等场所开展集中志愿服务，得到了群众的欢迎和点赞。

三、创新载体，让特色品牌“树”起来。立足党员志愿者特长和优势，对接群众差异化需求，开展“党员志愿+”特色服务项目。一是“党员志愿+低碳生活”。结合永康“创国卫”迎考，组织志愿者在农贸市场、社区、学校等地开展垃圾分类、低碳环保、文明出行等宣传，发放宣传单2万余份。二是“党员志愿+助力成长”。成立“未成年观护中心”，以党员志愿者为主，提供未成年人司法保护、社会帮扶、心理援助等服务，积极关注儿童、青少年成长。目前，已开展涉罪未成年人教育考察、帮教矫正工作200余次，有效保护了未成年人的合法权益。三是“党员志愿+帮难解困”。依托8890服务热线，成立先锋志愿服务队，积极服务困难弱势群体，先后组织开展“阳光助残”“金秋爱心助学”“敬老院送笑声”等活动，传递爱心、传播文明、传递公益正能量，推动形成“人人参与、惠及人人”的志愿服务新风尚。

磐安县深化机关党员志愿服务

在“两学一做”中立起党员先锋标杆

磐安县以开展“两学一做”学习教育为契机，深化机关党员志愿服务，按照“队伍建起来，效果实起来，管理严起来，形象树起来”的要求，全力推进机关党员在志愿服务中争先锋、立标杆。

一、人人参与，全员注册，分门别类重实效。健全完善县直机关工委、共青团、妇联、红十字会等多部门志愿者服务工作协调机制，推行统一注册登记、统一服务理念、统一服务标识、统一服务标准、统一行为规范的管理模式，发动全县3600余名机关在职党员全部注册成为党员志愿服务者。同时，按照因人制宜、人尽其才原则，分门别类组建志愿者服务队伍。比如学校党员侧重帮扶贫困学生、留守儿童；医护党员侧重送医下乡、开展义诊。目前，该县全体机关在职党员根据专业、领域和特长，共组建了17支志愿服务总队90余支志愿服务小队，在应急求援、扶贫帮困、政策宣传、法律维权、文明劝导、科技辅导和文化下乡等方面提供专业性服务，搭建了横向到边、纵向到底的党员志愿服务网络。
二、聚焦中心，拓展内容，多元活动重服务。注重拓宽党员志愿服务内容，引导党员聚焦县委、县政府中心重点工作，开展多元化志愿服务。一是围绕中心服务。围绕休闲养生旅游“一号产业”、三改一拆、五水共治等中心工作，每年组织开展1—2次大型主题服务活动。在今年首届横马·磐安生态马拉松公开赛中，前后共有850余名党员志愿者活跃在赛事服务的各个角落。二是进行结对服务。以联系镇村、社区为服务网格，根据单位职能职责和党员职业特长，开展“党员志愿者+困难户”、“党员志愿者+孤寡老人”、“党员志愿者+农民工子女”等结对志愿服务，目前党员志愿者已与4000余名生活困难群众结对。三是开展应急服务。结合急难险重任务，在防汛抗旱、森林防火、抢险救急等方面开展各种应急服务。为抗击“尼伯特”台风，全县党员志愿者参与塌方清理、山塘水库巡查、农村危房户转移安置等志愿服务4200余人次。

三、立足长效，积分量化，八小时外重管理。结合磐安县情实际和党员志愿服务特点，不断加强志愿服务制度建设，确保党员志愿服务常态化、长效化。建立预告预约制度。要求机关党员志愿者在规定时间内到联系镇村、社区报到，认真填写《登记表》，告知个人特长。镇村、社区党组织根据志愿者登记情况安排志愿服务内容、时间地点，并提前进行预告，接受群众预约求助。建立信息收集制度。要求党员在开展志愿服务的同时，主动收集扶弱助困需求信息以及群众意见建议，及时向党组织反映，县机关工委定期向各乡镇、各系统党委收集意见建议，今年已收集意见建议74条。建立积分管理制度。根据志愿服务的方式、内容、时长、难易度设置分值。每位党员志愿者发放一本《党员志愿者活动证》，用于记录服务时间、内容等具体情况，经活动主办单位或服务对象所在单位进行登记确认后，党员志愿者将获得相应分值。建立考核评价制度。把党员志愿服务积分作为机关党员年度考核、党员干部提拔使用德的方面考察的重要依据之一，努力推动机关党员“八小时内尽职岗位、八小时外奉献社会”。
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