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金华市“两学一做”学习教育协调小组       2017年7月3日

编者按：近期，受强降雨影响，金华全市147个乡镇（街道）、21.1万余名群众受到不同程度的洪涝灾害，兰溪市遭遇60年一遇的洪水，防汛形式严峻。全市各级党组织和党员自觉把参与防汛工作作为推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重要实践，主动放弃休息时间，全员在岗、全力投入，深入一线开展抢险救灾，深入群众开展志愿服务，形成了一支重要的防汛“红色力量”，在全市取得防汛抗洪阶段性胜利中发挥了积极作用。本期选登兰溪市、东阳市和永康市党员干部防汛抗洪做法予以刊登。

兰溪市党员干部全力奋战一线

打好防汛抗洪大会战

为确保安全度汛，兰溪市党员干部在防汛战场上践行“四个合格”要求，用实际行动筑牢防汛工作的“铜墙铁壁”，力争将灾害损失减到最低。截至目前，兰江洪峰安全过境，全市无人员伤亡事故发生。

一是党组织未雨绸缪，下好防汛“先手棋”。兰溪市各级党组织汲取历史教训，提前进入临战状态，在科学防汛、物资供应、道路交通等多个方面，牢牢把握防汛主动权。从6月初开始，兰溪市委从16个乡镇、街道抗汛抢险应急队伍中抽调骨干力量，开展堤防巡查、管涌处理、滑坡抢险、内涝强排水、人员转移、漫坝抢护等6个方面培训，并将应急高科技产品投入实战演练，确保人机相熟，关键时刻“不掉链子”。同时，16个乡镇（街道）党（工）委紧锣密鼓地开展危旧房、隐患点排查工作，全面梳理防汛工作问题清单，逐一销号；综合执法、建设等部门对城市道路排水系统进行全面检修，确保汛期群众出行不受影响。

二是党员一线冲锋，打出担当“主动拳”。面对突如其来的暴雨，兰溪全市上下快速进入24小时防汛抗洪状态，各级党员干部迅速奔赴防汛最前沿，对危旧房、地质灾害点、山塘水库、在建工程、生猪养殖场等防汛重点区域进行全面查漏补缺、排除隐患。上华街道夏家村党员张淑刚勇敢跳进排水沟，徒手疏通被堵塞出水口，将内涝消灭于萌芽状态；横溪镇虞街村和马涧镇东方何村的村两委干部主动将危旧房中老人接到自家居住；横溪镇新胜村党员楼庆危急时刻冒着瓢泼大雨，带领全村党员及时用编织袋筑牢决堤口，挽救了农户的损失。截至6月26日，兰溪市共出动党员干部8.1万人次，全市26个地质灾害隐患点、18个不稳定斜坡均未发生大的险情。

三是智慧党建助力，跑出预警“加速度”。兰溪市充分发挥对网络的掌控优势，盯死盯牢汛情和舆情，第一时间传递前线声音和引导社会舆论，跑出汛情预警“加速度”，有效稳定社会情绪。综合行政执法局充分运用智慧城管“天眼”，实时监控各道路积水情况，及时通过微博、微信、“e通兰溪”APP等渠道发布路况信息3000余条，为市民的出行提供参考。兰溪新闻APP联合智慧城管中心开通“兰溪雨情信息实时发布”直播间，发动4万多人次党员干部冒雨采集道路积水情况，并通过直播间实时向群众发布信息，提醒市民安全出行。

四是专业党员上门，撑开援助“保护伞”。强降雨给兰溪市水果产业造成巨大冲击，全市受灾面积达到7万亩，直接经济损失3000多万元，尤其是马涧、香溪、柏社等杨梅主产区农户损失达2600多万元。农林、发改等部门会同保险公司党员干部趁雨势渐小，主动上门为果农开展杨梅理赔工作，目前已测算第一期赔款金额合计137万元，赔付率超100%，切实给杨梅果农撑起了“保护伞”。同时，水务、城建等部门趁雨水间歇时段，奔赴乡镇开展巡查和技术指导，对区域内水利设施运行情况进行摸底核查，确保排涝站、闸门等重点防汛设备全部进入运行状态。

东阳市党员干部防汛一线践行“两学一做”

东阳市把积极参与防汛工作作为推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重要实践，在服务保障群众生命财产安全中践行“四个合格”要求，切实发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

一是谋划在前、预防在前。广泛发动各基层党组织和党员开展汛前大检查，落实防汛防台工作网格，确保辖区内的每一口山塘水库、每一间危旧房、每一处地质灾害点、每一户群众都有一名以上党员干部联系、巡查、走访。党员干部共参加防汛检查1万多人次，检查水库、山塘、河道、水电站、危房、地质灾害点等3042处。建立防汛应急预案，成立以专业特长党员为主要力量的应急保障队伍，发动基层党组织把预备党员、入党积极分子和村后备干部纳入党员防汛队伍，形成强大工作合力。做好应急物资储备，全市共储备麻袋3.8万只、编织袋3.3万只、纺织布1800平米、救生衣960件、冲锋舟（艇）7条、砂石料5250方、木桩175立方米、发电机47台套。

二是冲锋在前、抢险在前。针对防汛大检查中查出的299处防汛隐患，下发整改通知书，逐一落实整改措施，全面做好隐患整改。同时，全市2300余个基层党组织快速反应，全面深入基层，排查处置险情。千祥镇党员干部对D级危房户、山塘水库、地质灾害点等开展“拉网式”大排查，并设置险情隔离带，挨家挨户劝说危房户转移。虎鹿镇党员干部面对决堤险情，第一时间启动应急预案，调集工程车、挖掘机，投入抢险。白云街道党员韦跃平，为及时查看下水道水流情况，保护群众生命财产安全，不顾倾盆大雨和下水道的臭气熏天，毅然钻进下水管道口。

三是服务在前、表率在前。党员志愿者联合卫生、农业等部门开展组团服务，深入一线送物资、送技能、送关心，以实际行动做好表率。连日暴雨，东阳市多家农机专业合作社基地不同程度受灾，粮食烘干中心内烘干设备、机库内农机具、育秧中心内双季晚稻秧苗都不同程度被洪水浸泡，严重影响后续“双夏”生产。东阳市农技站党员干部积极组织技术力量，联合农业部门分组深入联系大户基地，指导农户恢复设备正常运行，尽快开展农业生产。在歌山镇上蒋泉头村集体临时安置点，镇村党员志愿者们合力防汛避灾，为村里危房户受灾户安排好住所，送去生活用品，风雨里筑起温暖之家。在南马镇花园村环龙小区，党员志愿者先锋队帮助医护人员准备药品，协助医护人员开展灾后卫生诊疗，并发放基本防护药品，得到老百姓的一致好评。防汛抗洪期间，东阳全市通报表扬了基层党员干部为民办好事563件。
永康市党员干部践行“两学一做”

打赢防汛抗洪攻坚战

面对严峻防汛形势，永康市各级党组织和党员干部挺身而出，站在防汛抗洪第一线，在救灾中充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用，有力保障了人民群众生命财产安全。目前，永康市没有发生因灾伤亡事件。

一、迅速部署，各级党组织“自觉担当，靠前冲锋”。永康市第一时间落实上级工作要求，市委主要领导多次作出指示，要求各镇各部门做好各项应急预案与防范应对。全市16个镇街区第一时间召开防汛工作部署会，启动应急预案，发动党员干部到山塘、水库、地质灾害点、危房、山洪灾害危险区域等地段开展巡查。芝英镇提前排摸危旧房，迅速落实避险措施，将134名居住群众全部转移到安全地域。西溪镇迅速启动汛情预警机制，向各行政村发放救生衣、救生圈、救生绳、雨衣等抗汛装备9500多件，组织各村党员干部连夜入户排查，对危旧房等危险区24小时实时监控，确保第一时间发现、处置险情。

二、全员发动，党员干部带头“冲在一线，守在险处”。全市728个村（社）的党员干部立即行动，深入河堤两岸、山塘水库、田间地头开展巡查，消除安全隐患。舟山镇下丁村党员干部对正在修固的李宅坑水库进行隐患排查，并轮班对水库水位进行监测盯防，防止出现险情；龙山镇女干部接到防汛命令，急忙撇下哺乳中的婴儿，“舍小家为大家”，义无反顾投身一线救灾；象珠镇西寮村是地质灾害点，在转移全部村民后，村书记带病与村干部彻夜驻守村口，防止村民偷偷返回，受到危险；前仓镇白岩村党员干部为拆除水库泄洪挡板，直接跳进水中清除树枝、拆除挡板、清理通道，防止漫堤。

三、全程保障，各防汛部门“通力配合、形成合力”。构建“市级、机关、镇街、村社”四位一体的工作体系，联动开展防汛救灾。市委领导身先士卒，深入前线指挥防汛工作。各部门建立汛情预警机制，从严落实水务、气象等防汛预警责任，确保防汛单位“思想认识、组织领导、预警方式、工作措施、抢险预案、抢险队伍、防汛物资、值班制度”八个到位。16个镇街区明确防汛值班人员和联村干部职责，以村社为单位，落实每一个河段的防汛党员，并对各地防汛值班情况定期进行检查，确保责任到位。
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