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中共上海财经大学浙江学院委员会
关于落实市直机关党建重点工作的通知                
各党总支：                                                

根据《金华市机关党建工作考核指标评估体系》的要求，金华市直机关2017年度党建工作思路是：以党的十八大以来全会精神为指导，认真贯彻落实市第七次党代会精神，围绕“全面小康浙中崛起”大局，以“铁军建设年”为抓手，以深化“两学一做”学习教育为主线，以严肃党内政治生活、强化党内监督、充分发挥“两个作用”为重点，巩固提升“双比双立”、“双阵地建设”、“党建品牌”建设、“四支队伍”建设、信义先锋指数平台管理，着力推进管党治党责任机制系统化、支部建设标准化、组织生活规范化、党建管理信息化，创新创绩，全面提升，为建设现代化都市区提供坚强保障。为进一步加强学院基层党建针对性与实效性，推进学院党建工作科学化与规范化，现将落实市直机关党建重点工作部署如下：

一、以“两学一做”学习教育为基础，进一步加强党员思想政治教育

按照深入学习贯彻党的十九大和习近平总书记系列重要讲话精神，紧紧围绕中央、省委、市委重大决策部署和立德树人根本任务，以纪念十九大胜利召开为契机，开展领导干部和师生党员学习贯彻十九大精神，重温入党誓词集体宣誓、革命烈士公祭、重走长征路、重读党史等系列活动，进一步巩固红色教育阵地，创新学习教育形式载体。
继续深入推进“两学一做”学习教育常态化，注重总结凝练学习教育长效化机制，要突出融入日常、抓住经常、严在平常，充分体现思想教育挺在执纪问责前面的精神。在学上，巩固“六大课堂”，继续创新学习教育形式，增强学习教育实效；在做上，巩固党员志愿服务基地，继续以点串线，以线带面，充分发挥师生党员先锋模范作用。围绕“打造三廊道、共建同心圆、党员树标杆”、“勇立潮头话担当”等主题开展微党课比赛、征文比赛、演讲比赛，办好“微讲坛”、组织“微讨论”、交流“微心得”。
二、以信义先锋指数平台为载体，进一步加强党员日常管理
按照市直机关工委的要求，实现金华市直机关党员先锋指数考评在所属基层党组织和在职党员中实现两个全覆盖；以信义先锋指数平台为载体，进一步加强三会一课、组织关系排查、党员活动日、党员纪念日等党员日常活动，更加突出日常管理的规范性，鼓励党员红色教育和党建活动的创新性探索。实施“红色基因传承工程”，筛选一批革命历史遗迹、历史文化古迹、爱国主义教育基地等作为党建教育基地，开展体验式、互动式、情景式教学。建立党员“必访必助”制度，加强党员关爱、党员谈心、党员谈话等措施，增强基层党组织的凝聚力、认同感、战斗力。
及时做好先锋指数考评工作培训、推广、检查和完善，对在职党员实现“日志化”和“全覆盖、全过程、全生命周期”管理；将先锋指数纳入“两先一优”、“好支书、好党员”、“身边的榜样”等评选工作，继续做好考评结果转化运用，组织、参与先锋党员、合格党员、警示党员、不合格党员评选和选树宣传“信义先锋”及履职、为民、引领等单项先锋党员。

三、以党建阵地双推进为契机，进一步提升党建工作水平
按市直机关工委要求完成党建阵地全覆盖建设任务；传统阵地建设富有机关党建特点、单位职能特色和服务师生群众本职体现，可供学习复制推广；鼓励各党总支二类阵地创建一类阵地，助推三类阵地向二类阵地转化（具体参见党建工作网——工作制度栏目）。实施“红色工匠”、“红色组工”工程，加强各级组工干部业务培训，新任书记任前测试、上岗培训，努力打造一支热爱党建工作、熟悉党建业务、富有创新精神的组工干部队伍。

注重微党建与时俱进，新型阵地建设在工委群、党委群、支部群三层上下畅通，能及时在QQ群、微信群、公众号上发布党建信息。继续做好《财浙党建》简报中优质稿源的征集工作，进一步彰显学院党建工作亮点和特色。以党建阵地双推进为契机，扎实组织开展基层党组织“五星争创”、党员“五星管理”、机关党建品牌（示范点、示范岗、学习型党组织）创建，进一步提升党建工作水平。加强创新项目攻关，根据机关党建工作新形势、新要求、新任务，围绕攻关金华市机关党建重点、热点、难点问题，以“党员志愿服务基地 助推三条廊道建设”为突破口，组团申领一项创新项目，积极开展探索实践，并总结提炼成制度机制性成果，为金华市面上复制推广提供实践依据和制度规范。
四、以四支队伍建设为手段，进一步突出党员作用发挥
紧紧围绕“走在前列 共建金华”这一主题，全面融入“实现全面小康 加快浙中崛起”的未来五年奋斗目标，以“财浙铁军”的精神风貌助推学院应用型本科建设，更多地参与群城聚市战略、实业兴市战略、创新强市战略、开放活市战略和环境立市战略之中，更多地将学院发展与“三条廊道”建设、“劣V类水剿灭战”、“拆治归”、“小城镇综合整治”、“青年创业谷”、“八婺好家风”、“信义金华”、“最多跑一次改革”等金华市重点工作紧密结合起来。
结合金华市发展规划和学院发展实际，建立岗位履职先锋队、克难攻坚突击队、为民服务志愿队、美丽校园帮扶队等师生党员志愿服务队伍；能主动开展或积极参与金华市直机关组织的助推中心、帮扶群众、志愿服务、共建乡村等系列活动，在金华市“实现全面小康 加快浙中崛起”的进程中凸显财浙党员的身影，发出财浙党员的声音。
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抄送：浙江省委教育工委，金华市直机关工委。
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