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金华市“两学一做”学习教育协调小组      2016年6月3日

永康市分类指导促三类群体“先学先做”

永康市紧密围绕“两学一做”学习教育要求，结合本地实际，对全市基层党组织书记、年轻党员干部、两新党员进行分类培训，明确“学什么、怎么学、如何做”等问题，在全市营造“‘两学一做’走在前、‘二次出发’当先锋”的浓厚氛围。

一、举办支部书记轮训班，抓好农村基层“领头雁”学习教育。为推动“两学一做”学习教育覆盖到农村每名党员，该市牢牢抓住农村基层党组织书记这个“关键少数”，从4月26日开始，分两期对全市780余名农村（社区）党组织书记开展学习培训。以“领头雁论坛”为主要形式，开展“领导上党课、党务知识培训、党规党纪专题教育、农村政策解答、村书记典型发言”等学习教育活动，帮助农村党组织书记明确“两学一做”学习教育目的，掌握工作方法，引导农村党组织书记争做学习教育“领头雁”，争当届末干事“排头兵”，为学习教育在农村基层落实、落细，覆盖到每名党员打下了坚实基础。

二、首办85后干部培训班，抓实机关部门“生力军”学习教育。针对部分年轻党员干部理论学习不多、不深的实际，以“两学一做”学习教育为契机，首次举办85后年轻干部培训班。培训既有专家授课，又有讨论交流；既有理论学习，又有现场教学，有力推动年轻党员干部学党章党规、学习近平总书记系列讲话，进一步增强党性观念和党员意识。组织学员实地参观金华廉政教育基地，接受廉政教育，切实筑牢廉洁自律防线。同时，牢固树立“在学中做、在做中学、学做结合”的导向，组织学员深入到“方岩拆迁”“国卫创建”“街角小品建设”等工作，以“两学一做”激发年轻干部担当作为，做到知行合一、学做互促。
三、轮办党群服务中心夜校，抓准两新组织“先锋队”学习教育。针对两新组织工学矛盾较突出、以及工作情况相对复杂等情况，各镇（街道、区）依托党群服务中心，利用周末或者晚上的时间，通过专题讲座、集中研讨、观看影片等灵活方式，对辖区两新组织党员开展“两学一做”轮流培训。紧密结合两新组织特点和工作实际，着重落实两新党组织和党员“双十知晓”制度，进一步增强两新党组织政治属性。古山镇党委分批组织全镇500多名两新党员开展“两学一做”专题学习，还邀请市两新党建导师、星月集团党委书记王虎作“弘扬工匠精神、推进两学一做”专题发言。截至目前，全市已开展两新组织党员培训27场次。

金东区推行“微党课”

促使“学”到基层最末梢

针对基层党员面广量大，集中困难、需求不同等问题，金东区着力推动“微党课”，以短小、灵活、实用的党课形式，增强“学”的吸引力，使每名基层党员普遍接受党性教育。

一、突出短小土新，使党课真正由温变热。“短”就是授课时间短，一般不超过30分钟，避免“听觉疲劳”；“小”就是授课范围小，以党支部或党小组为授课单位，基层党员既是学员又是教员；“土”就是党课内容要“沾泥土”，用基层语言授课，用身边事去教育身边人；“新”就是授课方式新颖，改变“说教式”授课方式，采取“互动式”、“案例式”方式，兼具“网下+网上”模式。微党课推行以来，基层党员积极参与授课、听课，全区已有402个村将微党课作为集中党日活动的一项既定内容。

二、突出实用实效，让党课满足基层口味。根据基层党员需求特点，围绕四个方面内容，丰富“微党课”题材。围绕身边故事，由基层党员挖掘自身及身边事，重点讲入党的心路历程；围绕全区中心工作，结合各自实际，重点上好“美丽乡村我带头”、“党员不能信教、参与群体性上访”等专题微党课；围绕规矩教育，结合当前基层党员不守规矩多发的现状，将“守规矩、树正气”作为微党课的必讲党课；围绕发展需要，采取“微型党课+技能培训”的模式，灵活选送苗木、水果、蔬菜生产季节管理技术等内容。

三、突出全员全面，促党课遍地生根开花。区乡村三级联动讲党课，纵向覆盖，每名区领导到联系乡镇和软弱落后村上党课；联村干部下村给农村党员干部上党课；农村党员干部以党小组为单位给党员上党课，鼓励其他党员上讲台讲党课。创新方式整合资源，横向延伸，从农村及区直涉农部门挑选部分入党时间长、理论水平高、有专业技能的党员干部组成“微党课”讲师团，到基层巡回上党课；以乡镇为单位，借助微信平台，开设掌上“微党课”，覆盖流动党员。目前，全区区级党员领导干部授课37堂，区机关部门党员干部巡回上党课79堂，基层党员参与微党课人数达5.2万人次。

浦江县“两学一做”学习教育

让特殊对象“无特殊”

浦江县在抓好面上学习教育，推进“两学一做”纵向深入、横向铺开的同时，针对阅读困难党员、年老体弱（残）党员和流动党员等党员群体，开展“送学上门”活动，力争使学习教育覆盖到每一名党员。

一是动员上门。为年老体弱、行动不便的党员量身定制个人学习计划表。以党支部为单位上门配送包括党章、学习小折页、资料汇编在内的“个人学习6件套”，确保每一名党员不掉队。梁南村党支部副书记上午开完部署会，顾不上吃午饭，便赶到县康泰园养老院，为居住在养老院的老党员方自忠送去学习资料，得到养老院老人们的点赞。
二是取经上门。组织年轻党员上门“拜师取经”，在学习教育之余，听老党员、老村干部谈学习经验，发挥老党员“帮传带”作用，不断增进党组织凝聚力。杭坪镇裕民村90后新党员唐旭光“拜师”78岁老党员陈兴传，“取经”后感慨地说，“从陈爷爷那里听到不少革命故事，让我对做一名合格党员又有了更深的认识！”

三是送学上门。推行个性化学习模式，采用“方言送学”、“双语教学”的新方法，帮助阅读困难老党员读懂读透“两学一做”。杭坪镇曹源口村的党员学习会在90岁老党员周银花家中召开，会上支部书记用方言为老人诵读党章内容，传达上级部署会精神。目前，杭坪镇已成立31个上门辅导小组，每月开展送学活动。

四是送课上门。建立党员一对一帮扶助学机制。组织基层讲师团上门开展“流动党课”，针对行动不便党员，党支部把党课放到党员家里，“党课在家上，录音随时听”，用视频和录音将党课留在党员家里。五善堂村党支部书记张世刚带领支委季进武、傅福生为生病卧床党员傅家盛、张樟根上门送党课，两名老党员高兴的说：“虽然因身体问题不能为村里再作贡献，但在思想上绝不落后，一定会克服困难，认真学习，做好榜样。”

五是送考上门。开通“两学一做”微信公众号、智慧党建APP平台、党群微信群等网络“e支部”，为长期在外和来浦务工的流动党员提供网上自学和交流的平台。同时，将个人网络学习情况纳入党建APP党员评分系统，定期组织网络知识测试检验自学效果，做到网络“e支部”，虚拟不虚学。在陕西工作的后谢村流动党员杨军卫说，“现在只需要打开手机智慧党建APP，都能看到党章党规、会议精神、工作动态的详尽内容，再也不需要千里红色快递那么麻烦了”。
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