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金华市“两学一做”学习教育协调小组        2016年8月11日

兰溪市“两学一做”助推违建违排专项整治

“两学一做”学习教育中，兰溪市坚持带着问题学，针对问题改，借势开展为期三个月的党员干部违建违排专项整治，着力提升党员干部“底线”意识，让党员干部成为以学促做、助推中心工作的带头人、急先锋。目前，已累计自查汇总党员涉水违排问题31个、违章建房265起，并迅速进行整改。

一、层层推进，查短板不留死角。坚持问题导向，通过自查自纠、互评互帮、组织排查三个步骤，深挖党员干部涉违行为。基层党员干部重点围绕“两路两侧”、“青山白化”等“三改一拆”重要区域及低小散污染作坊、畜禽养殖场等“五水共治”重点领域自查自纠，如实填报违建违排自查表，切实做到逐人自报、逐人登记、逐人签名；各基层支部结合“三会一课”、专题学习讨论等，对有涉违行为的党员开展谈心谈话、专题培训，并由支部派员“一对一”联系帮带、督促整改；乡镇（街道）、开发区分别抽调1名纪检干部、1名组织干部、1名联村（联企）干部组成17个排查组，通过定期检查和随机抽查的方式，对全市32700名党员进行摸排，并对其中有涉违行为的进行二次考察，建立整改清单、进行公示。排查结果由所在辖区主要领导签字后，报上级组织部门，确保做到一人一账、逐层压实、不留死角。

二、责任落地，补短板不留缝隙。将“两违”整治情况纳入“兰江风云榜”，对17个乡镇（街道）、开发区党员干部的“两违”整治工作按照工作进度、完成量等指标进行排名、公示，并进行问责，末两位的单位主要领导需在媒体晾晒承诺书，连续两次排名末位的则由市领导直接约谈。积极发挥党员先锋模范作用，按照“定人定事、定时定责”要求，全面落实“三个一”，即每人至少自纠一次、每个支部至少互查一次、每周至少拆违一次，要求党员切实做到自身的问题立改、亲朋的问题帮改、同事的问题促改。6月份启动全市温室龟鳖整治专项工作，党员养殖户积极践行“两学一做”，短短一个月内关停养殖场123家，拆除温室大棚面积17.2万平方米，完成全市任务的81%以上，其中灵洞乡上下郭村党员郭基曜敢于向自家养殖场“亮剑”，率先拆除了全村规模最大、总面积达5200多平方米、龟鳖数达20万只的温室龟鳖养殖场，全乡整治工作势如破竹，提前2个月完成既定任务。

三、问责给力，防反弹不留余地。将“两违”整治工作作为检验党员干部是否合格的重要标准，对整改不及时、不主动、不作为的党员干部在干部责任制考核和村级组织换届中实行“一票否决”，保持违建违排高压整治态势。对在自查自纠阶段主动向组织申报的，并在7月底前主动整改到位的，从轻或免于党纪政纪处分和组织处理；广泛收集党员干部、公职人员两违行为线索，对自查自纠阶段结束后经群众举报查实的违建违排行为，责令限期整改并依法处罚，情节严重的移送公安机关，目前已收集相关线索120余条；对拒不整改的，依法组织强制关停，并按照人事管理权限，报请相关部门对违建违排党员干部依照党纪政纪从严处理，触犯法律的依法移送司法机关处理，对拒不整改的违建违排一律“零容忍”，确保两违整治落到实处。

东阳市推行个人重大事项申报制度

助力党员干部违建违排专项整治

在党员干部违建违排专项整治中，东阳市把“两学一做”学习教育作为推动工作开展的有力抓手，将违建违排纳入党员干部个人重大事项申报，着力解决部分党员干部违建违排等突出问题。

一表制申报，做到事无遗漏。围绕“五水共治”“三改一拆”环境革命等年度中心工作，会同纪委、“五水共治”、“三改一拆”、国土、建设等相关职能部门意见，制定党员干部底线行为要求。根据制定的行为要求，每年结合重点工作推进情况确定一批农村党员干部个人重大申报事项，把要求申报的事项集合为《农村党员干部个人重大事项申报表》，通过设置“选择项”、“填空项”，将填报事项具体化、条目化，简化并规范申报内容。如2016年，结合农村党员干部违建违排等突出问题专项排查整治工作，明确申报事项为是否存在违法用地和违章建筑、是否存在违规排放、是否支持环境革命等三大块7小项内容。截止目前，全市3.1万名农村党员干部全部完成个人重大事项申报。

立体式监督，做到有漏必补。为防止个别党员干部漏报、瞒报，重大事项申报采取立体式监督举措。一方面，实行党组织自查，普通党员的申报情况由村党组织书记和驻村干部核查，村两委干部申报情况由驻村干部进行核查。核查通过后，经村党组织书记和驻村干部签字确认后，将违建违排问题汇总情况进行公示，接受群众监督。如歌山镇凤山村党支部通过自查公示，6位有违建行为的党员主动拆除违建，带动该村29户群众主动拆违，促使整村违建平稳有序完成拆除。另一方面，实行上级党委协查，镇乡街道党（工）委会同国土、环保等部门，根据平时掌握的情况，对各村上报的申报结合进行审核。如东阳市江北街道，成立了3个督查组，分片对所有党员干部申报结果按照10%的比例逐一上门核查，确保申报结果不漏人、不漏事。目前，全市共排查漏报、瞒报情况46例。

综合化运用，做到有错必纠。把申报制度执行情况列为村（居）两委班子年终工作述职的一项重要内容，同时挂钩农村党员干部积分制管理办法，对自查自纠阶段结束后经群众举报查实的及8月底前拒不整改的党员，一律从严处理，并视情节给予党纪政纪处分。同时建立全市农村党员干部违建违排专项整治工作进展情况周报制度，市委组织部、市纪委和“三改一拆”“五水共治”等领导小组办公室每周召开联席会议，定期集中研究分析，指导推进全市工作。截止目前，全市已排查出农村党员干部违建违排问题568起，完成整治392起；3名党员因拒不承诺整改被确定为后进党员，组织关系被迁入镇乡街道后进党员帮教支部。

金东区四措并举扎实推进
农村党员干部违建违排专项整治

金东区紧紧把握学习教育“关键在做”要求，在农村党员干部违建违排专项整治中采取四项举措，督促党员干部在自查自改中动真格、出实招，扎实推进专项整治行动。截至目前，全区排摸出的176处党员干部违建违排问题已全部处置到位。

一、万名党员承诺落实自查自纠。结合无违建镇村创建，以乡镇为单位，在7月15日集中党日活动上，组织全区472个村（社区）党员干部开展自查自纠和签名承诺活动，对照违建违排自查清单逐项进行自查自纠，并作出带头讲政治守纪律、带头遵守村规民约、带头做好垃圾分类、及时上报可疑动态、争创美丽家庭户、带头捐资投劳、监督违建违排、带头参与环境整治等8项承诺，对自身存在的违建违排行为做出3天内限期整改承诺。集中承诺当天，共有10170余名农村党员进行了签名承诺，144名党员干部签订整改承诺书。

二、区域交叉检查督促党员践诺。开展集中承诺后，各乡镇抽调乡镇班子成员和区域党委委员，组成违建违排督查组，开展交叉检查，对党员干部承诺以及整改落实情况实地进行逐一核实调查。督查中发现限期未整改到位的或存在瞒报、少报的党员干部，由乡镇党委进行集中约谈，责令限期整改。如岭下镇党委在交叉检查中，共发现党员干部乱搭乱建等问题32起，通过逐个下发限期2天整改的问题交办单，所有党员干部都在规定期限内整改到位，有部分党员还自费上千元进行了房前屋后美化。

三、专项整治行动破解突出难题。借力“两路两侧”万人集中整治行动，对主干道沿线、经营性用房、涉及村主职干部等重点违建违排问题进行专项整治。如塘雅镇杭长高铁沿线涉及的2处党员干部总计600余平方米的违章建筑，经多次督促但仍逾期不改，镇党委在第二天就组织力量进场拆除，并将党员组织关系转入乡镇党校。在专项整治的震慑带动下，沿线8个村排查出的13起党员干部违建违排问题全部主动拆除了违章建筑。

四、月度实绩公示构建长效机制。在全区推行党员月度实绩公示制度，把农村党员违建违排、参加党日活动、环境卫生整治、联系服务群众、遵章守纪等5大类的具体表现情况进行捆绑考核，每月进行公示，做到抓在日常、严在经常。同时，强化对违建违排党员处置力度，实行“三个一律”的标准，即限期整改通知书一律在村公开栏公示、逾期未整改党员一律转入镇党校学习、拒不整改的党员干部一律不能当选村“两委”成员。
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