附14                                                             
中共预备党员转正申请书                                     

尊敬的金融与统计系学生党支部：                                                       
我是2010年7月被批准为中共预备党员的，预备期为一年，到2011年7月预备期满。按照中国共产党章程的有关规定，我郑重向党组织提出入党转正申请，申请转为中国共产党正式党员。                                                          
在一年的预备期间，我在党组织的严格要求下，在支部党员的帮助下，通过一系列的理论知识学习和活动，无论是从政治上还是思想上都有了很大的提高，也增强了自身的党性修养，更进一步的认识到做一个合格的共产党员，不仅要解决组织上入党的问题，更重要的是要从思想上入党。在党组织的培养教育下，我一直都按照党员的标准来严格要求自己，加强政治理论学习，对工作积极主动，认真负责。在这一年的预备期里我的收获很大，现向组织汇报如下：                         
在思想上。我主动加强政治学习，利用业余时间认真学习党史和党章，认真了解我们党的光辉奋斗史，努力学习马列主义、毛泽东思想和邓小平理论、 “三个代表”、党的十七大的重要思想以及党的十七届三中全会精神。通过学习，我认识到，我们党一直把全心全意为人民服务作为党的宗旨，把实现和维护最广大人民群众的根本利益作为一切工作和方针政策的根本出发点，党的一切工作或全部任务，就是团结和带领人民群众为实现这些利益而奋斗。认真学习十七大精神，深刻认识我党在新世纪新阶段当中推进科学发展观，带领全国各族人民全面建设小康社会。领悟加强党的执政建设的意义和重要性，把这种思路和自己的工作有效的结合起来，调整自己的工作方法并提高自己的工作效率。通过对理论知识的学习，树立正确而牢固的世界观、人生观，以及在社会不断发展的过程中的价值观，加强自己的责任感和使命感，提高自己的工作能力以及学习和生活的动力。                   
在工作上。在两年多的大学生活中，在班级上，我担任了小班的班长。认真的配合班主任老师和学院做好班级工作，积极的动员同学参加学院和学校的活动，努力把班团活动搞好。在同学们感觉很迷茫的时候积极的向老师反映，邀请专业课老师给我们答疑解惑。在担任班长的过程中，我认为班长职务很重要，也很有挑战性，总的来说我认为我在小班担任班长上虽然没有做出过什么很大的成就，但是我们班一直是很团结的班，地震期间我们班表现出了空前了凝聚力，这也担任班长以来一直令我最欣慰的事。在学院上，我担任了青年先锋队大一分队的队长，能够在党组织领导和团总支的指导下培养我们的入党积极分子我感到非常荣幸。在担任大一分队队长的期间，我的收获也是很多的，在党组织的领导下，团组织的指导下来开展一系列的活动培养入党积极分子，努力的配合学院党校的开展，组织队员开展活动等。虽然工作牵涉的方面很多很杂，但是我把它当成锻炼自己的机会，在其中我学会了很多东西。我认为这也正是体现了我们共产党的不怕苦、不怕累的精神。在参加活动方面，我参加了学院运动会的短跑和跳高，团知识竞赛活动，也取的收获。除了积极参加学院活动外，也鼓励同学我积极的参加和配合，我也经常鼓励思想上进的同学积极向党组织靠拢，日常生活中我基本能做好同学们榜样，在党支部工作中，我也积极的完成支部给我的任务。                    
在学习上。我认为作为一名学生，现在最主要的任务是学习，作为一名预备党员，要成为同学们的先锋模范，就必须要有优异的成绩后盾，没有好的成绩更是没有说服力的，当然压力也从来没有离开过。这大学两年里我们基本上保持全勤，按时上下课，更没有逃课现象，也每天做到上课集中精力，自修时间全神贯注，我也参加过学校的一些协会培训，虽学得不是很好，不过我都了解一些，通过努力，这两年来我的成绩一直保持班级靠前，也拿了一次一等奖学金和优秀学生称号等，我们专业的课程虽然不是很多，但是学的方面很广，虽然我的课程不是很重，但是老师越是宽松自己感觉压力就越大。很多时候感觉自己有好多好多的东西需要学习。所以我不敢放松学习，经常到图书馆去查阅与课程相关的资料，也经常自己学习一些技术性的知识，我希望能够在有限的大学生活中学习更多的知识,能够更好更快的融入社会中，也能更快更好的为人民服务。                                
在生活上。我保持积极向上的心态，努力做到乐于助人、关心团结同学，在工作中和生活中加强和同学们的沟通和交流，尽自己的能力帮助同学排忧解难，体现一名党员的模范带头作用。认真参加每次组织生活，在集体学习和讨论的过程中，仔细的聆听大家的发言，及时解决自己的思想问题，充实提高自己。                    
我明确了作为一名共产党员，必须把实现共产主义的远大理想与学习、工作的实际紧密结合起来。入党以前，我觉得做一名共产党员要有远大的理想，要有为共产主义奋斗终生的信念，但如何把远大的共产主义理想体现在现实生活中，当时并不十分清楚。入党以后，通过一年的学习，我更加坚定了共产主义理想和信念、全心全意为人民服务的思想和艰苦奋斗的精神。                                        

我认识到，共产主义的远大理想和社会主义的坚定信念，是每个党员实现人生价值的崇高目标和前进的动力。在社会主义市场经济条件下，共产党员仍然要讲理想、讲大局、讲奉献，讲全心全意为人民服务，讲个人利益服从集体利益、局部利益服从全局利益，继承和发扬艰苦奋斗的优良传统，自觉抵制不良风气的侵蚀。做到这些，是对一名党员的基本要求。                                                 

在一年来的工作中，我注意以更高的标准来度量自己的工作，同时针对入党时同志们对我提出的意见，认真在工作中努力加以改正。尊重领导，团结同志，树立大局意识，时刻与党组织保持一致，及时地不折不扣地贯彻党组织的意图；注意提高工作中主动性和积极性；工作中严格要求自己，遵守各项工作制度，爱岗敬业；不断学习努力提高自己的业务素质和业务能力，更好地适应了新形势下劳动监察的各项工作需要。明确了作为一名共产党员，必须旗帜鲜明地拥护党的方针政策，并带头执行。入党以前，自己所做的一切，都可以看成是个人行为。即使做得不对，也能得到他人的谅解。成为一名预备党员后，我觉得肩上的责任更为重大了，自己的一言一行、一举一动，不是代表个人，而是代表整个组织。特别是在一些公共场合、特定场所，我必须以一名合格党员的身份出现，不但要模范遵守各项规章制度，而且要身体力行好党的各项决策、要求，时时处处做好群众表率。明确了作为一名共产党员，必须不断增强为人民服务的意识，提高自己为人民服务的本领。通过对党的知识的学习，入党后我懂得了要成为一名合格的共产党员，就要不断增强为人民服务的意识，提高为人民服务的本领。在工作中我时刻以为人民服务和思想为宗旨，努力工作，尽职尽责。我为自己能成为一名光荣的共产党员而感到无比自豪。                                                           
    总之，我会时刻注意严格以一个共产党员的标准要求自己，积极完成党组织各项工作任务，参加党的各项活动，努力把自己锻炼成为新时代的合格党员。从目前我的情况看，还存在着一些缺点和不足，需要在今后的工作中加以改正。在日常生活中，还要进一步注意自己的言行，加强组织性、纪律性，真正达到党员所要求的标准，起到先锋模范带头作用。要增加工作的计划性、条理性、主动性、积极性，坚持原则，严格要求，保证工作质量。针对这些问题，我要虚心向身边的先进党员学习，进一步的严格要求自己，争取早日在各个方面取得更大的进步。今后，我一定在党支部和其他党员的指导帮助下，采取有效措施，加大政治学习力度，增强群众观点，做一名合格的共产党员。                                                
　  今天，我虽然向党组织递交了转正申请，但我仍愿意接受党组织的长期考验，并将矢志不渝地把我的青春热血奉献给党的伟大事业。                                            
 　 此致                                                                               

敬礼                                                                                
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