一、基层党委换届选举工作程序

换届选举工作，要按照《中国共产党基层组织选举工作暂行条例》组织实施。

市直机关党的委员会每届任期4年，党支部（总支）委员会每届任期3年。为统一规范市直机关党组织换届时间，确定2010年为市直机关党支部（总支）换届年，对于2009年1月底前任期届满尚未换届的党支部（总支），要及时进行换届；对2009年年底前任期届满的党支部（总支），顺延至2010年换届。
党的基层委员会由党员大会选举产生。党员人数在500名以上或所辖党组织驻地分散的，经上级党组织批准，可以召开党员代表大会进行选举。

基层党委换届选举工作的基本程序是：

1．党委会讨论作出换届决议。

（1）确定换届选举时间；

（2）确定党员大会（代表大会）议程；

2．书面向上级党（工）委请示。

（1）召开党员大会（代表大会）时间及主要议程；

（2）下届党委、纪委委员、正、副书记名额（召开代表大会的，包括代表名额、构成的比例及分配原则）；

（3）选举形式。

3．召开党委会集体讨论本届党委、纪委工作；讨论下届党委、纪委班子初步入选；并与上级党（工）委通气，得到原则同意后组织实施。

4．换届选举筹备工作：

（1）起草文件，通知所属各支部，按所分配的名额选出代表大会代表。代表的名额，由召集代表大会的党委按照有利于党员了解和直接参与党内事务，有利于讨论决定问题的原则确定，代表名额的分配，根据党员人数和代表具有广泛性的原则确定；

（2）起草工作报告（包括党费收缴、使用情况）；

（3）拟定换届选举的日程安排；

（4）拟定选举办法。

选举办法必须按照《党章》和《中国共产党基层组织选举工作暂行条例》的要求，根据实际情况制定具体的选举办法，对选举中的有关事项作出明确规范，作为选举中所有选举人、被选举人、工作人员都必须严格遵守的行为准则，确保选举工作顺利进行。

选举办法一般应包括以下内容：①制定选举办法的依据；②选举的任务；③提名确定候选人的办法；④选举的方式、程序；⑤选举的有效性和有效票的规定；⑥确定当选人的原则、候选人、当选人名单排列顺序的规定；⑦填写选票的注意事项；⑧监、计票人员的产生办法；⑨选举的纪律等。

（5）印制选票（党委、纪委各两套）；

（6）准备票箱；

（7）培训选举工作人员

5．召开党委会

（1）讨论工作报告；

（2）检查换届选举准备工作情况

6．召开支部书记会议

（1）通知换届选举的日期、议程等有关事项；

（2）部署换届选举的教育内容，教育内容主要是：①民主集中制；②党员的权利与义务；③换届选举工作的目的、意义、计划、要求等；

（3）征求对工作报告的意见；

（4）布置酝酿候选人工作。

候选人人选可以自下而上提名，也可以由上届党委提出建议名单，交由全体党员充分酝酿后，集中多数党员意见确定候选人。

7．召开选举大会

选举大会的程序是：

（1）清点到会党员（代表）人数，并作出说明（应到会党员或代表数，实际人数，大会是否符合法定人数，能否开会等）。根据《中国共产党基层组织选举工作暂行条例》规定，党的基层党员大会（代表大会）进行选举时，有选举权的到会人数超过应到会人数五分之四方能进行开会选举。

（2）主持人宣布党员（代表）大会开始（主持人通常是党的委员会的一位副书记）；

（3）奏（唱）《国歌》；

（4）上届党的委员会负责同志做工作报告。设立纪律检查委员会的，纪委负责同志做纪委工作报告（纪委工作报告和党费收缴使用情况报告也可以书面形式提交党代表大会审议）；

（5）议程有安排讨论时间的，可分组讨论工作报告；不安排讨论的，可紧接着进行大会选举。

（6）党员（代表）大会进行选举。

大会选举的程序是：

①再次清点到会人数。大会主持人向大会报告应参加大会的党员（代表）人数和实际参加大会的党员（代表）人数。到会的有选举权的人数符合规定人数后，即可进行选举；

②通过选举办法；

③推荐（通过）监票人，宣布计票人（被选举人不得担任监、计票人）；

④宣布并介绍下届党的委员会（纪律检查委员会）委员名额和候选人情况（应有20%的差额数）；

⑤监票人当场检查票箱。计票人分发选票。大会主持人说明填写选票注意事项；

⑥选举人填写选票，并按指定顺序投票；

⑦监、计票人清点选票，确定选举是否有效；

⑧计票人在监票人监督下计票；

⑨报告被选举人得票情况。进行预选的，由监票人向大会主持人报告；进行正式选举的，由总监票人向大会报告被选举人得票情况，大会主持人向大会宣布当选人名单。

（7）召开第一次全体委员会议。

会议内容：选举产生新的一届党的委员会（纪委）书记、副书记；对委员的工作进行分工。

会议主持人由上届党的委员会（纪委）委托一名新当选的委员主持。

（8）新当选的党委书记讲话

（9）上级党组织领导讲话（或本单位主管领导讲话）；

（10）主持人讲话（对大会作总结）；

（11）奏（唱）《国际歌》；

（12）闭会。

9．向上级党（工）委呈报换届选举情况报告。

报告内容：（1）换届选举概况（包括开会时间、应到会人数、实到会人数、选举结果，当选的委员、书记、副书记获得的票数等；（2）需报上级党组织批准或备案的委员会委员、书记、副书记名单。

二、中共金华市×××
第×次党员代表大会选举办法(草案)

（×年×月×日中共金华市×××第×次党员代表大会通过）

一、根据《中国共产党章程》和《中国共产党基层组织选举工作暂行条例》，制定本选举办法。

二、大会选举中共金华市×××第×届委员会委员×名，根据候选人的差额为应选名额百分之二十的规定，确定中共金华市×××第×届委员会委员候选人×名，候选人按照姓氏笔划为序排列，大会选举采用无记名投票方式进行。

三、中共金华市×××第×届委员会委员候选人建议名单，由本届党委研究提名，报×××党（工）委批准，提交大会进行选举。

四、选举时，参加会议有选举权的代表必须超过应到会代表的五分之四，方可进行选举。

五、收回的选票数等于或少于发出的选票数，选举有效；收回的选票多于发出的选票数，选举无效，应重新进行选举。

六、选举结果，候选人得到的赞成票超过实到会有选举权人数的半数，方可当选。如果得票超过半数的候选人多于应选名额时，以得票多少为序，至取足应选名额为止；如果最后几名候选人得票相等不能确定谁当选时，应就票数相等的被选举人重新投票，得票多的当选。如果得票超过半数的候选人少于应选名额时，不足的名额可以在得票未超过半数的候选人中重新选举产生。如果接近应选名额，是否再进行选举，由大会主席团决定。

七、参加选举的代表对候选人可以投赞成票，不赞成票，也可以弃权或另选他人。投赞成票的，在候选人姓名上面的方格内画“○”，投不赞成票的在候选人姓名上面的空格内画“×”，弃权的不画任何符号。如另选他人，请在候选人后面的长空格内，写上另选人姓名，并在其姓名上面的方格内画“○”。只写姓名，不画“○”的无效。每张选票所选人数等于或少于应选人数的有效，超过应选人数的无效。

八、选举设总监票人1名，监票人1名，经大会表决通过。选举工作人员2名，由大会主席团指定，在监票人的监督下进行工作。

九、本次大会选举设票箱1只。

十、本选举办法经代表大会通过后生效。
三、中共金华市×××
第   次党员代表大会主持词

各位代表（党员）：

我受中共金华市×××上届委员会的委托，主持中共金华市×××委员会换届选举工作会议。

今天应到会的党员（代表）  名，实到会的党员（代表）   名，因事、因病请假的党员    名，符合规定的人数，可以开会。

参加今天大会的有（介绍上级党组织派来参加会议的领导同志和其他来宾）。

列席今天大会的有……。

本次会议的议程有三项：
一、听取×××同志代表上届党委作工作报告。
二、选举产生中共金华市×××第  届委员会。
三、选举中共金华市×××第   届委员会书记、副书记。
大家对这几项议程有什么意见没有？（稍停）
没有意见，鼓掌通过。
现在我宣布：中共金华市×××委员会换届选举大会开会。（全体起
立，奏《国歌》，待奏毕，请坐下）。
（1） 现在进行大会第一项议程，请×××同志代表中共金华市   
×××上届委员会向大会作工作报告。

（2）现在进行大会第二项议程，大会正式选举。首先请×××党（工）委×××同志宣读×××党（工）委批复。

现在请×××同志宣读本次大会《选举办法》草案。

大家有什么意见，请发表。（稍停）如果没有，现在进行表决：同意的请举手。（稍停）请放下。不同意的请举手。（稍停）没有（或放下），全体通过（或通过）（鼓掌）。

现在请×××同志介绍候选人的基本情况，并就候选人产生程序作说明。

请大家酝酿。（稍停），大家有什么意见，请发表。如果没有，请鼓掌通过。

现在通过监票人、计票人名单。
根据本次大会选举办法规定，大会设监票人2人，计票人2人，大会主席团提议由       、         同志为大会监票人，现在进行表决：同意        、        同志为监票人的请举手（请放下），不同意的请举手（没有），弃权的请举手（没有），一致通过（或通过）（鼓掌）。

根据本次大会选举办法规定，大会设计票人2人，大会主席团指定    同志为大会计票人。
现在进行正式选举，请监票人、计票人就位开始工作。
请计票人清点到会党员人数。（待计票人报告人数后）
今天应到会党员（代表）×名，实到会党员（代表）×名，超过应到会人数的五分之四，符合选举办法的规定，可以进行选举。
现在，我宣读本届党委委员候选人名单（按姓氏笔画为序排列），他们是：                                                 。
请监票人查封票箱（稍停），请计票人领取并分发选票（待分发完毕）。
各位党员有没有没领到选票的？（稍停）（没有）
有没有多领选票的？（稍停）（没有）
请监票人报告领发选票情况。（待报告毕）
根据监票人报告，本次大会共发出选票    张，与实到会党员（代表）人数相符，可以进行选举。请各位党员（代表）不要急于划写选票，下面我把划写选票的有关注意事项说明一下：
1、本次选举应选名额为×人，选票上的候选人有×人，实行差额选举，所选人数等于或少于应选人数的有效，多于应选人数的无效。
2、选票上的候选人按姓氏笔画为序排列，请各位党员仔细斟酌，尽量划足应选人数。
3、对选票上的候选人可以投赞成票和不赞成票，也可以弃权或另选他人。如要另选他人，请在候选人后面的长空格内，写上另选人姓名，并在其姓名上面的方格内画“○”。
4、划写选票时，字迹要清楚，符号要准确。
现在开始划写选票。
现在开始投票，请各位党员（代表）按照：先监票人、计票人，其次主席台成员，最后其他党员（代表）从左到右依次投票的顺序进行投票（播放运动员进行曲）。
（待投票完毕）
请监票人和计票人开启票箱清点选票。（待清点完毕）
请监票人报告清点选票情况。（待报告毕）

根据监票人报告，本次大会发出选票    张，收回选票    张，发出的选票等于或少于收回的选票，符合选举办法规定，选举有效。
请监票人、计票人开始计票。请大家暂时休息，不要离开会场。
（暂时休息）
现在继续开会。
请监票人报告计票结果。（待报告毕）
现在我宣布选举结果：中共金华市×××第   届委员会委员由下列人员当选，他们是：                                     ，最后结果以上级党委批准为准。 
（3）现在进行大会第三项议程，召开中共金华市×××新一届委员会第一次会议，选举书记、副书记。其他党员（代表）暂时休息。

现在继续开会。下面宣布中共金华市×××第×届委员会书记、副书记选举结果：经过中共金华市×××第×届委员会第一次会议选举， ×××当选为书记，×××当选为副书记，最后结果以上级党委批准为准。                 
下面请新当选的党委书记×××同志表态发言。（待讲话完毕）
下面请×××党（工）委领导讲话。（待讲话完毕）
（4）现在：宣布中国共产党金华市×××委员会换届选举大会闭会。
（全体起立，奏《国际歌》）
四、关于召开中共金华市×××
第  次党员代表大会的请示

×××党（工）委：

中共金华市×××委员会本届任期自   年   月始至今已届满。经   党委研究，拟定于  年   月   日召开中共金华市×××第   次党员代表大会。现将大会有关事项请示如下：

一、指导思想

本次代表大会以“三个代表”重要思想和“十七大”精神为指导，全面贯彻落实科学发展观，紧紧围绕“推进科学发展、加快浙中崛起”的战略目标，切实加强基层党组织核心建设，不断提高党组织的凝聚力和战斗力，进一步动员带领广大党员干部为实现创业富民、创新强市，全面建设小康社会的目标而努力奋斗。

二、主要议程

1、听取审议中共金华市×××第   届委员会工作报告；

2、选举产生中共金华市×××第   届委员会；

3、通过有关工作规程、制度及决议。

三、代表名额

本次代表大会的代表名额拟定为  名，其中领导干部代表  名，各基层党支部代表  名。代表均由各党支部差额选举产生。

四、选举形式
新一届中共金华市×××委员会拟由   人组成（其中书记  名，副书记  名），候选人  名，实行差额选举。

以上请示当否，请批复。

                             中共金华市×××委员会

年   月    日
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